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Ata nº 05/16–CMC – 5ª Sessão Ordinária  –
14/03/2016

Ata da 5ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo  da 34ª Sessão
Legislativa da 8ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min  do dia quatorze  de março de dois mil e
dezesseis, sob a presidência do vereador Emílio Junior Mancuso de
Almeida, Presidente desta Casa, e secretariada pelo vereador Pedro
Antonio Ferrazin,  1º Secretário. Também compõe a Mesa  Diretiva
desta Sessão o vereador Claudemar  Littig, vice-presidente  e o
vereador Cesar Domingos  Condack,  2° Secretário. Como não foi
requerida a leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Projeto  de
Decreto Legislativo N. 02/CMC/16 – “Susta os efeitos jurídicos do ato
normativo baixado pelo chefe do poder Executivo Municipal  -
Decreto N. 5.878/PMC/2016,  bem como  seu  anexo que revogou  o
Decreto N. 5.805/PMC/2015,  e aumentou  as tarifas de água.” –
Câmara Municipal de Cacoal  – Vereador  Adailton Antunes Ferreira;
Projeto de Lei N. 22/16 – “Dispõe sobre a obrigatoriedade de plantio
de muda  de café em frente  de órgão públicos municipais,  como
símbolo da ‘Capital do Café’ no âmbito do município e dá outras
providências ” –– Câmara Municipal  – Celso Adame, Vereador
Municipal; Projeto de Lei N. 23/16 – “Denomina as vias públicas
localizadas no bairro  Embratel  e dá outras providências” – Câmara
Municipal – Rafael  Evangelista  da Silva  Chaves  e Claudemar Littig,
Vereadores Municipais;  Projeto de Resolução N. 01/16 – “Dispõe
sobre a baixa de bens guarnecidos  junto ao Poder Legislativo
Municipal de Cacoal  e dá outras providências ” – Câmara Municipal -
Mesa Diretiva; Ofício N. 026/SEMFAZ/16, de 10 de março de 2016,
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– Liberação de Recursos Financeiros, de Convênio/Contrato - objeto
- Termo de compromisso PAC2 - 05915/2013/Ministério da
educação/FNDE – Construção de quadra escolar coberta com
vestiário na Escola  Dr. João de Deus  Simplício – no valor de R$
10.191,64 (dez mil cento e noventa e um reais e sessenta e quatro
centavos);  Termo de compromisso PAR N° 201401894/Ministério da
Educação /FNDE  – Aquisição de 04 ônibus rural escolar – no valor
de R$ 466.500,00 (quatrocentos e sessenta e seis mil e quinhentos
reais) - Secretária Municipal  da Fazenda,  Carolina  Lenzi;  Ofício N.
0366/2016/GIGOV/PV, de 16 de fevereiro   de 2016 – Créditos de
Recursos Financeiros – Orçamento geral da União, sob bloqueio no
valor de R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais) do  Contrato de Repasse
N. 0350894-0800001/2013(processo:  1013845-39) - Programa
Aperfeiçoamento Sistema  Único de Saúde - Ministério da Saúde -
Gerência Executiva do Governo – gerente de Filial – Nildson Ribeiro
de Araújo; Superintendência Regional de Rondônia –
Superintendente Regional  – Marcelo  Dusi Alvim Silveira  Cordeiro;
Ofício N. 0373/2016/GIGOV/PV,  de 22 de fevereiro de 2016 –
Créditos de Recursos Financeiros – Orçamento Geral da União, sob
bloqueio no valor de R$ 573.192,00 (quinhentos e setenta e três mil,
cento e noventa e dois reais), R$ 818.826,83  (oitocentos e dezoito
mil, oitocentos  e vinte seis reais e oitenta  e três centavos)  e R$
2.391.297,71 (dois milhões, trezentos e noventa e um mil, duzentos
e noventa  e sete reais  e setenta  e um centavos)  do  Contrato  de
Repasse N. 0350894-02/2011- Programa Serviços Urbanos de Água
e Esgoto - Ministério das Cidades -  Gerência Executiva do Governo
– gerente  de Filial – Nildson  Riberio  de Araújo - Superintendência
Regional de Rondônia – Superintendente Regional  – Marcelo  Dusi
Alvim Silveira Cordeiro. As Prestações de Contas da Prefeitura
Municipal de Cacoal e dos Fundos Municipais de Infância e
Adolescência; Assistência Social; Combate à Pobreza;  Segurança
Pública; referente  ao mês de janeiro  de 2016, são encaminhadas
para a Comissão Permanente  de Finanças e Orçamentos. As
Indicações N. 120/CMC/2016,  121/CMC/2016,  122/CMC/2016  do
vereador Valter Pires; 123/CMC/2016, 124/CMC/2016,
125/CMC/2016, 126/CMC/2016, 127/CMC/2016, 128/CMC/2016,
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129/CMC/2016, 130/CMC/2016 do vereador Claudemar Littig;
131/CMC/2016, 132/CMC/2016, 133/CMC/2016, 134/CMC/2016,
135/CMC/2016, 136/CMC/2016 da vereadora Maria Aparecida
Simões; 137/CMC/2016, 138/CMC/2016, 139/CMC/2016,
140/CMC/2016,   141/CMC/2016,   142/CMC/2016,  143/CMC/2016,
144/CMC/2016, 145/CMC/2016,  146/CMC/2016,  147/CMC/2016  e
148/CMC/2016  do vereador Rafael Evangelista da Silva Chaves, são
lidas, acatadas  e serão encaminhadas  ao Executivo  Municipal.  Em
seguida, o senhor  presidente  vereador  Emílio Junior  Mancuso  de
Almeida, convida o Sr.  Mateus Lourenço Neto,  secretário municipal
de Meio Ambiente,  para  fazer uso da tribuna,  para  falar  sobre  o
Programa ‘Cidade Limpa’ e sobre a rede de esgotamento sanitário de
Cacoal, que está sendo construída, e pede que o vereador Donizeti
Souza da Silva, o conduza  até a tribuna.  O Sr. Mateus  Lourenço
Neto, na tribuna, cumprimenta a todos e diz: “Que está atendendo
convite do vereador Donizeti Souza da Silva para dar esclarecimento
sobre a minha pasta, a qual fui confiado para dar continuidade aos
trabalhos desse  ano  de dois mil e dezesseis  em Cacoal.  Eu  tenho
atendido várias solicitações de vocês, vereadores,  de uma  forma
bastante suave  e agradável, eu vou continuar  sempre  assim,  mas
antes de qualquer  coisa,  eu gostaria  de agradecer  a presença de
minha esposa Evania Schneider, agradecer o presidente dessa Casa,
posso dizer Paty Paulista,  né, Paty, que é seu verdadeiro  nome,
Vossa Excelência tem uma experiência vasta nessa Casa, quero
agradecer vereador  por vereador,  em nome  do senhor.  Também
quero agradecer  toda  imprensa  escrita,  falada.  Quero  agradecer  a
presença de nossos fiscais que estão aí, e nossos guerreiros,
‘perigosos’, mas trabalham com humanização, perigosos no sentido
legal, tá. Quero agradecer  também ao convite do nosso amigo
Donizeti, do Clovis, enfim, agradecer  todos os ouvinte aqui, as
pessoas que estão nos assistindo, tanto aqui nessa plateia, quanto
em casa. Bom, eu digo, sempre digo para pessoas que nos
perguntam qual a nossa maior dificuldade? Eu trouxe um
‘lembretinho’ aqui,  para mim não esquecer,  e dizer  não ser  injusto
no meu discurso, não tenho muito costume com microfone, mas vou
tentar ser bastante breve com vocês. Quanto ao ‘Cidade Limpa’, que
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iniciamos os trabalhos alguns dias atrás, é um trabalho orquestrado
pela secretaria de Obras em conjunto com a secretaria de
Agricultura e a SEMMA, Secretaria Municipal de Meio Ambiente, que
tem toda uma estrutura  para poder  levar adiante  esse trabalho,
porém, a dificuldade  principal  que  nós tivemos para  realizar  esse
trabalho era,  seria o transbordo dessa carga de rejeito,  de entulho
nas residências, e o que e que eu fiz? Eu busquei parceria, acho que
vocês conseguiram  acompanhar  essa parceria  que  nós buscamos,
conseguimos economizar em hora máquina mais de vinte cinco mil
reais. Eu trabalho de uma forma bastante sutil, porque eu sei que a
burocracia para  dar  legalidade a um processo  de trabalho é muito
difícil, porém, acho que por dom, eu não acho, eu não tenho
dificuldade para estar buscando  parcerias. E são parcerias de
pessoas que ainda não tiveram a oportunidade  de estar nos
ajudando, o que  posso dizer,  aqui  Paty Paulista,  Vossa Excelência
tem nos acompanhado, é justo dizer,  o Areal  Cacoal me doou três
dias de PC para organização no antigo lixão, com aval da prefeitura,
do prefeito  municipal, com aval da secretaria de Obras e com aval
da secretaria de Agricultura,  nós conseguimos  planejar alguns
setores de células para  estar jogando,  células planas,  para  estar
jogando estes rejeitos das residências, nesse Programa  “Cidade
Limpa’, o qual vem trazendo bastante trabalho e dificuldade para dar
conclusão, isso é natural, Cacoal é uma cidade muito grande, agora
eu gostaria também de dizer para todos nós, aqui presentes, alguns
problemas foram solucionados neste início trabalho, amanhã
completa sessenta dias à frente da secretaria de Meio  Ambiente, e
eu, como engenheiro  ambiental,  a responsabilidade  aumenta.  A
responsabilidade, ela se multiplica, porque toda ação que faço, tem
que estar respaldado  na questão ambiental,  e isso tenho  cuidado
muito, de forma bastante profissional, iniciando talvez, não está em
pauta  no meu  discurso  aqui,  mas não vou  deixar  de falar,  é a
questão da fiscalização ambiental  de forma  humanizada  também,
seria de forma antiético da minha  parte lançar um programa  de
legalização ambiental no nosso  município, nossa  cidade,  sem levar
ao conhecimento  do público, a nossa Constituição diz que todo
trabalho e toda ação pública, tem dar publicidade, e  isso aí tenho
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feito, senhor presidente. Tenho feito, com bastante afinco e
conhecimento, para poder não responder futuramente um processo
que a mim não cabe e não gostaria de estar aqui, para responder, e
por aí, se vai. Essas ações iniciaram de uma forma bastante
comunicativa, fui até ao estado,  até a capital,  dei uma  entrevista
com Léo Ladeira, na Rede Record, convidei, pedi a
representatividade do estado,  a   TV Rede  Globo,  para  poder  dar
ciência do fato, de como nós iríamos começar o trabalho, e também
todas as TV locais, tiveram a oportunidade  também de dar
conhecimento nessa ação, e outras mais. Mas outras, outras
passíveis e outras  dificuldades,  nós temos que reconhecer  que  a
questão da retomada da construção da rede de saneamento básico
em de Cacoal, todos vocês são sabedores das dificuldades, mas nós
temos um prazo para concluir isso esse trabalho, se não me engano,
se não me engano, é em novembro, e nós vamos concluir, pode ter
certeza. E será concluído de forma coincidente, tanto na
pavimentação, na reposição asfáltica, quanto na conclusão da rede,
porque é obrigatório, e nós trabalhamos com prioridades, um bom
gestor público tem que trabalhar com prioridades,  vocês são
sabedores disso. O que são prioridades? Aquelas que estão pegando
o nosso  ‘calcanhar’, aquelas questões, como  por  exemplo,  a praça
do Brizon,  que  chegou  aos meus  ouvidos  através da  mídia, isso é
importante, os olhos da mídia, são os nossos olhos, e são os olhos
do povo,  isso eu respeitado bastante, eu tenho dado respeito para
ser respeitado,  eu agradeço bastante,  muito reconhecimento  da
mídia, quanto  ao nosso trabalho,  trabalho  da SEMMA.  E hoje nós
concluímos o trabalho lá na pracinha do Brizon, a parte bruta, que é
podagem da grama, que estava praticamente intransitável e vamos,
se Deus quiser, provavelmente até amanhã a tarde, passar um cal, e
deixar em condições de lazer,  verdadeiramente  uma  praça visível
para as pessoas estarem tendo acesso. São muitas demandas, mas
só que tenho dito para meus colegas, todos os vereadores aqui, que
tenho acesso, não tenho dificuldade de estra tendo acesso, tanto a
oposição quanto  a situação, eu tenho o maior respeito,  porque
ninguém está aqui por  acaso,  ninguém está aqui por  acaso, isso é
importante a gente  ter esse respeito,  até, apesar,  que às vezes
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gente tem que dar retrucada, né ‘Fúria’, ás vezes a gente tem que
dar um retrucada, porque é a questão de perfil de profissional, mas
respeito bastante  a oposição da forma com ela me trata,  e nós
vamos tentar  andar  em sintonia  sempre,  porque  senão não vou
conseguir realizar  meu  trabalho,  e talvez não vou concluir,  e não
chegar até novembro de dois mil e dezesseis”. O vereador Adailton
Antunes Ferreira indaga: “Primeiro te fazer uma pergunta,
primeiramente te parabenizar  sobre o seu trabalho  à frente da
secretaria, acredito que devemos ter pessoas técnicas e preparadas
para estarem  assumindo  cargos  no nosso município, mas eu tive
percebendo uma situação que me deixou muito triste, ao qual, tinha
alguns roçadores do município carregando, pessoas que trabalham o
dia todo, carregando as roçadeiras no porta malas de um Uno, e ao
mesmo tempo  eu observo  na lá secretaria  de Obras,  o secretário
adjunto, desfilando  de caminhonete  ‘zera’. Gostaria  de saber  se a
secretaria tem alguma  licitação para  fazer aquisição de um carro
adequado para  carregar  os servidores  do município?” O presidente
da Mesa Diretiva, vereador senhor Emilio Junior Mancuso de
Almeida, diz:  “O assunto é bem específico aqui, Vossa Senhoria foi
chamado aqui a convite do vereador  Donizeti Souza, só a título de
esclarecimento, eu ia deixar ele concluir, depois eu abriria para todo
mundo, mas o nobre colega vereador ‘Fúria’ se antecipou, peço até
que Vossa Excelência conclua  o seu raciocínio, entendeu?  Eu vou
abrir a palavra  ao vereador  Donizeti,  e depois  se por  gentileza se
puder responder  ao nobre  colega,  mas que  se atenha ao assunto
que você foi chamado, que é referente a operação ‘Cidade Limpa’ e
a realização dos trabalhos da rede de esgoto, isso é o seu
compromisso aqui. E se Vossa Senhoria entender que deve
responder qualquer outro tipo de assunto pertinente a sua
secretaria, Vossa Senhoria  fica á vontade  nessa  Casa de Leis.” O
secretário de Meio Ambiente, Sr. Mateus diz: “Ok, senhor
presidente, depois, nobre vereador, poderei responder
pessoalmente, ou talvez, dependendo do meu tempo, aqui mesmo.
Mas, em referência da conclusão da rede de saneamento básico, eu
garanto a vocês de forma bastante profissional, que não há
nenhuma forma, nenhuma sombra de dúvidas, que iremos concluir
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essa obra,  porque  a empresa  que  está a frente,  independente da
questão atual, ela é a mais, na minha opinião, a mais especializada
na região, porém, o que está impedindo, é a questão de aditivos, e
que nós iremos  concluir,  com certeza,  eu conversando hoje com a
nossa promotora, que trata das questões ambientais em Cacoal, que
é representante,  eu deixei bem claro para ela isso, nós, nosso
objetivo é dar conclusão a obra, mas de forma prioritária, temos que
fazer as ligações que restam,  a partir  provavelmente,  conversando
com o nosso presidente  do SAAE,  diretor,  no máximo ou dez a
quinze dias, hoje parece que os profissionais já iriam lá para poder
fazer essa ligação. Agora,  é uma obra complexa, presidente, muito
complexa, que demanda  muito profissionalismo,  demanda  muita
paciência, o saneamento básico é novo no nosso país, traz
transtorno para nossa população, difícil acesso aos seus portões
quando passa a valeta, quando passa a rede. Então é bem provável
que essa demanda  irá se construir junto com a pavimentação
asfáltica, da reposição de massa  asfáltica das valetas  onde  foram
feitas a rede de esgoto. Porém, esse papo aqui, essas palavras ditas
aqui, são ditas a todas as segundas-feiras,  pessoas, eu tenho
acompanhado, mas eu gostaria, que vocês me depositasse  um
pouquinho de confiança, eu gostaria, peço como um gestor
profissional hoje do município de Cacoal, eu gostaria que que vocês
me depositassem  um  pouco  de confiança, e peço as pessoas  que
estão me ouvindo  agora  em casa que também depositasse  essa
confiança, que também acreditasse, que nós vamos construir a obra,
e depois, caso contrário, nós iremos responder  provavelmente,
talvez perder até a verba que temos para a conclusão”. E
respondendo a questão do vereador Adailton Antunes Ferreira.
“‘Fúria’, hoje eu fui até o gabinete do presidente do SAAE, e pedi se
ele tem alguma pasta aberta, para pegar uma carona legítima e legal
para a compra de dois Saveiros novos, para resolver esse problema,
tá respondido?  Fico grato e muito obrigado,  e até a próxima
oportunidade”. Sendo assim, o presidente da Mesa Diretiva o senhor
Emílio Junior  Mancuso  de Almeida,  franquia a palavra ao vereador
Donizeti Souza da Silva, que o convocou, se há algum
questionamento a fazer. O vereador Donizeti Souza da Silva diz: “Eu
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só gostaria  de agradecer  ao nosso nobre  secretário Mateus,  por
atender o nosso pedido,  o nosso convite, e ao mesmo tempo,
Mateus, te parabenizar pelo trabalho que tem desenvolvido na pasta
da secretaria de Meio  Ambiente. E Vossa Excelência traz hoje para
nós, senhor presidente,  uma notícia boa, que é a questão da
retomada da obra do saneamento básico do nosso município, e até
chegou a essa Casa alguns dias, que essa obra estava paralisada, e
traz para nós aí uma preocupação muito grande da população, são
várias ruas que estão sendo danificadas por falta daquela questão da
pavimentação, da conclusão, aonde já passou a rede,  então estava
trazendo para nós uma reclamação nessa Casa muito grande.  E
também, a questão da conclusão, do prazo da conclusão dessa obra,
no prazo dessa obra. Então aí,  hoje foi de bastante  valia sua
presença aqui, que traz para nós aí notícias boas nessa questão da
retomada dessas obras,  e também fixando aí um prazo para que a
empresa possa estar então concluindo  essas obras da rede de
saneamento básico no nosso município. Então para nós é importante
e desde já, agradeço por atender o nosso pedido. O vereador Cesar
Condack agradece  o secretário da SEMMA, e diz: “Secretário,
segunda-feira, não sei se o senhor estava presente  aqui, onde
entrou em debate alguns vereadores,  sobre  a questão da  rede de
esgoto, onde foi questionado que a obra estava paralisada e que o
empresário havia dito que a prefeitura  estava com o parcelas
atrasadas, não sanadas com a empresa, isso é verídico? Porque até
onde eu sei a Caixa que faz os pagamentos e estão todos em dias,
se o senhor  tem  conhecimento  se está tudo  em dia?  Ou se tem
mesmo alguma parte  que  está atrasada?” O secretário diz:  Eu  sei
que as dúvidas sobre pagamento  é muito grande, mas vou
esclarecer, o último pagamento  feito para  a empresa  a qual  está
realizando a obra  de  saneamento básico em Cacoal,  foi feito  hoje,
cerca de duzentos e vinte e poucos mil reais, ou seja, não devemos
um centavo para a empresa que está executando  a rede de
saneamento básico em Cacoal. O que está em discussão é a questão
do aditivo, que é uma questão burocrática, uma questão técnica, nós
temos que fazer todos os cálculos para poder chegar no coeficiente
lógico e realizável. Esta é a resposta que posso te dar.” O vereador
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César Domingos  Condack,  agradece  e diz: “É muito importante
quando usamos  o microfone  dessa  Casa  de Leis pra  falar palavras
que temos conhecimentos, temos conhecimentos que é verdade, se
o senhor  está dizendo que não deve,  eu fico feliz,  porque a gente
ouve aqui:  “Não, que está atrasado, vereador,  porque a prefeitura
não pagou”, então você lança isso no ar para o povo, fica
complicado, então fico feliz em saber que não está atrasado,
obrigado.” O vereador Rafael Evangelista silva Chaves, cumprimenta
o secretário e parabeniza-o  pelo seu trabalho  e ainda  diz: “Um
homem técnico, realmente  informado  da área, e tem feito um
trabalho, mas quanto  a essa situação da rede de esgotamento
sanitário, mesmo  o senhor  falando que vai concluir  em novembro,
me preocupa muito porque prazo inicial dessa obra era dezembro de
dois mil e quatorze, o senhor nem era secretário ainda na época, e a
minha pergunta é o seguinte,  são duas perguntas aqui,  secretário,
quanto já foi executado  dessa obra,  em percentual,  seja setenta
quilômetros de rede de esgoto, quanto já foi executada? A primeira
pergunta. A segunda pergunta é porque ainda não retomou a obra?
Ou seja, nós temos o prazo até novembro  e porque  ainda  não
retomou a obra?   Sendo,  realmente,  essa Casa  de Leis, cobrança,
como foi dito aqui pelo Cesar Condack aqui na última sessão, então
Vossa Excelência puder  trazer aos demais  pares,  dessa situação,
quanto já foi executado? E porque ainda não retornou? Para que nós
possamos ter mais clareza, e fico preocupado que novembro já está
aí, a água está caindo,  e realmente  se for um percentual  muito
longo, pode  correr  o risco  de  não concluir.  Então, muito obrigado,
que o senhor  possa  continuar  executando  esse belíssimo trabalho
aí.” O secretario diz: “Perfeito, nobre vereador, a obra, hoje sentado
com nosso presidente do SAAE, o Katatal, que nós trabalhamos em
conjunto, quem vai gerenciar todo o trabalho e dar manutenção é o
SAAE. Existe,  mais  ou menos,  cerca de dez  a doze  por  cento para
conclusão da obra.  O saneamento básico, a execução em si não é
demorada, porque é corte  de valetas e colocação de tubulações, é
um trabalho bastante rustico, não tem zelo, não tem maquiagem, é
um trabalho técnico e rústico, o que está  mais impede dessa obra
dar continuidade, vou repetir, é a questão do aditivo, porque não é
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pouco, estamos falando de  uma obra  de  mais  de  vinte milhões de
reais, esse aditivo, ele é oneroso, ele chega a quase três milhões de
reais. Mas eu te garanto,  vereador,  como  eu disse antes,  dá um
pouquinho de confiança para  a gente,  por favor.  Que nós iremos
concluir com certeza, ok?” O vereador Celso Adame cumprimenta e
parabeniza o secretário pelo trabalho que tem feito na nossa cidade,
e diz: “Trabalho exemplar de como realmente trata o cidadão, com
respeito. Eu fiz um comentário na sessão passada aqui nessa Casa,
que o pagamento,  que  essa obra  estava  paralisada,  eu fui até a
empresa buscar,  saber  por quê? E o que  eu ouvi do proprietário
Juscelino Belincanta, de que essa obra estava ainda paralisada, que
ele estava aguardando ainda receber, que ele tinha
aproximadamente dois milhões e alguma  coisa para receber,  e
também aguardando  o aditivo,  mas que  de imediato,  não estava
trabalhando porque não tinha ainda recebido. Então ele recebeu esta
semana?” O secretário Mateus responde dizendo: “Vereador, existe
uma dificuldade de  entendimento, se Vossa  Excelência me permite
repetir mais  uma vez,  não existe  nenhum pagamento a ser  feito
mais para a empresa que está realizando o trabalho, o que tem, o
que existe de passivo aí, é o aditivo, eu te garanto isso.” O vereador
Celso Adame  diz: “Certo, mas a pergunta  é a seguinte:  foi pago
quando? Ele.” O secretário responde  diz: “Foi pago o que foi
executado.” O presidente  da Mesa  Diretiva  complementa  dizendo:
“Ele disse que foi pago a última parcela na data de hoje, no valor de
duzentos e vinte mil reais”. O vereador Celso continua dizendo: “Eu
quero só para deixar claro, que o dia que usei esse microfone aqui
para falar sobre esse assunto, para os nobres colegas, que eu tinha
essa informação do empresário, eu estava falando coisa consistente,
coisa real,  eu não estava  aqui  inventando  coisa alguma,  obrigado
secretário.” O secretário Mateus diz: “acredito na vossa palavra, mas
gostaria que você entendesse  e acreditasse  no que eu estou
dizendo.” A vereadora  Maira Aparecida  Simões, cumprimenta  o
secretário e parabeniza o mesmo pelo seu trabalho, e diz:
“Agradecer você pela  sensibilidade  com relação aos problemas  do
nosso município, e vou citar alguns, nós tínhamos um problema que
era no Setor Prosperidade,  que era a questão, os moradores
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cobrando  o fechamento  do portão, eu acredito  que com uma
semana que  o senhor  assumiu,  o senhor  foi lá, conversou  com  a
comunidade e resolveu o problema.   E também com relação a
limpeza dos terrenos, que pertence à sua pasta, o senhor tem tido
essa sensibilidade, de resolver esse problema de limpar os terrenos
que estão hoje puro  mato,  inclusive  a praça do Brizon,  eu passei
final de semana  lá, que sou moradora  do Brizon,  e assim quero
parabenizar você, porque  você vem  com essa  força jovem,  dentro
da secretaria, e demonstrando essa força e a sensibilidade, fazendo
um trabalho excelente no município de Cacoal. Eu poderia dizer ao
senhor, que o senhor sabe que sou uma vereadora, sou considerada
uma das mais críticas dessa Casa, poderia dizer que um dos acertos
do prefeito,  foi chamar a Senhoria para estar à frente dessa pasta.
Meus parabéns, e me coloco a  disposição, do senhor”. O secretario
agradece as palavras da vereadora Maria Simões, e deseja sucesso
em seu  trabalho e  agradece.   O presidente da Mesa  agradece ao
secretário Mateus,  do Meio  Ambiente, por  atender, o pedido dessa
Casa e dizer também que o Poder Legislativo está a sua disposição.
E ainda  diz:  “Tenha a certeza  que  essa Casa  lhe  dá esse voto de
confiança, pela pessoa que tem demonstrado  à frente dessa
secretaria, nós acreditamos  no seu trabalho,  nós acreditamos  em
Cacoal, e esperamos que você tenha sucesso à frente dessa
secretaria. Deus te abençoe, conte conosco o Poder Legislativo está
à disposição da sua secretaria e dos seus funcionários lá, ok. Fique a
vontade, se quiser  assistir a sessão aqui  conosco,  o senhor  pode
ficar à vontade aqui nesse Plenário. O secretário Mateus, diz:
“Obrigado, eu quero concluir bem rápido, poucas pessoas tem essa
oportunidade de estar aqui dando esclarecimento ao seu trabalho, ás
vezes por  falta de conhecimento técnico, às vezes por nervosismo,
mas tem vontade,  mas não tem coragem.  Eu quero agradecer
imensamente a oportunidade que vocês tem me dado, e ao convite
do líder do prefeito, o Donizeti, e quero pedir um voto de confiança
de vocês, porque nós vamos errar,  vamos chegar a um ponto que
vamos errar, com certeza, isso eu sei, mas estamos preparados para
errar também. Agradeço e até a próxima, se Deus quiser.” O
vereador Celso Adame  em Questão de Ordem requer  verbalmente
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que haja apenas um Expediente de 10 (dez) minutos, com direito à
apartes, o que colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por
unanimidade. Pequeno Expediente.  O vereador  Celso Adame,  PDT,
cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente, eu quero apresentar
hoje, quero apresentar um projeto, uma iniciativa de uma
comunidade, em nome do senhor Cleriston Rodrigues Araújo, ele é
morador lá do bairro São Jorge, Parque São Jorge, Parque São Jorge
para quem não sabe onde  é, fica próximo ali do Vitória, do Bairro
Vitória e também próximo do Bairro  Josino Brito,  atrás do Hospital
Regional. A iniciativa desse morador é alguma coisa excepcional, ele
solicita do Executivo  que permita que a área institucional existente
ali naquele  bairro,  seja feita  uma doação, nem é uma doação que
ele quer,  uma permissão, para que ele possa nesse local constituir
uma área de lazer e uma horta comunitária e também uma pista de
caminhada e por aí afora. Então, gostaria de dizer a todos os nobres
colegas, que ele trouxe esse projeto e também coletou  algumas
assinaturas, são mais de trezentas assinaturas de moradores
voluntários, que querem usufruir dessa área, essa área é um
matagal, e está hoje servindo  de criame de caramujo  e outros
insetos, além de também ser um local apropriado para usuários de
drogas, e por aí afora. Então, seria interessante, gostaria de enviar
um ofício para o Executivo em nome de todos os vereadores desta
asa, todos vereadores  desta Casa, para que esse ofício tivesse um
peso, o que  eles estão pedindo  é  o mínimo que  esse município,
esse Executivo,  que  essa Casa  poderia  fazer  para  nos contemplar,
esses moradores, são três bairros direto e indireto, que vão ter, que
vão usufruir disso aí. Então, eu gostaria de providenciar um ofício ao
Executivo para que desse essa permissão, essa autorização. Nunca,
ele disse,  também está escrito  aqui no projeto,  qualquer momento
que o município for usar da área para construir um hospital,
qualquer que seja a iniciativa do município, a área vai estar
disponível, porque não é comodato,  é só uma permissão para que
ele possa fazer. Junto  com esse ofício nós precisamos  fazer um
ofício para  secretaria  de Obras,  para  Agricultura e também para  a
secretaria de Meio  Ambiente,  para  que conceda esse apoio  a essa
comunidade. Então gostaria,  senhor  presidente,  que  encaminhasse
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um ofício com a assinatura com todos  nobres  colegas  dessa  Casa,
para nós beneficiarmos esses moradores. Da mesma forma, o Alpha
Park, porque nós temos  as áreas institucionais, e infelizmente está
abandonado, vou dizer, porque o mato está crescendo, o município
não tem condições de fazer um trabalho  nessas  áreas, roçar ou
plantar alguma coisa diferenciada. Então vamos fazer essa parceria
com essas comunidades,  para eles produzir, para eles, seus
alimentos, uma horta comunitária, com o apoio do município, é
possível ser feito, se nós ‘pegar’ secretaria  de Obras,  Agricultura,
Meio Ambiente, e nós formos, e essas três ‘fizer’ uma junção, tenho
certeza absoluta  que o resultado  vai ser excepcional  para esses
moradores. Temos vários locais, várias áreas ‘institucional’ que o
matagal está tomando  conta,  então seria, vai ser, vai ser muito
importante para esses moradores. Gostaria também, senhor
presidente, de pedir que envie um ofício junto a secretaria de Obras
para tomar  uma  providencia  ali no Anel  Viário, a situação ali está
muito complicada, quero falar em nome do morador, o senhor Júlio,
ele não consegue mais entrar dentro da sua casa, da sua garagem,
de tão difícil que  está a situação lá, coloca  tábua, coloca  alguma
coisa para calçar para passar por cima da valeta, vem a chuva e leva
tudo de  novo,  e a situação vai ficando a cada dia pior,  a cada dia
pior, são pequenos  detalhes,  vamos dizer assim, são muitos os
problemas, mas só algumas  atitudes que resolvem a vida e a
situação dos moradores  de nossa cidade.  Senhor  presidente,  eu
gostaria também de agradecer o senador Ivo Cassol, o senador Ivo
Cassol, no último sábado, teve encontro aqui do PR ou do PP, não
estive presente,  não pude  estar  presente,  tinha um aniversário do
qual eu fui, e houve um comentário que o Celso Adame extrapolou
junto seu gabinete, pedindo para Cacoal, exigindo para que
trouxesse uma emenda para comprar uma máquina, uma PC, e dois
caminhões, por aí a fora,  senador  muito  obrigado  pelo  senhor  ter
lembrado meu nome, diante  da sociedade,  a sociedade  diz que
vereador é isso mesmo, porque eu estou brigando e tentando trazer
alguma coisa para Cacoal,  para o povo de Cacoal, para resolver os
problemas das estradas vicinais, para fortalecer nossa agricultura e
para trazer também benefício para  nós na cidade  e para  nossos
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bairros. Diante  disso quando  o senador  disse que  eu em nenhum
momento eu extrapolei, ao contrario, eu só pedi, foi um pedido do
vereador, na presença do assessor direto dele aqui, o senhor
Ademar, que estava presente quando nós fizemos essa ligação junto
ao gabinete do senador,  se não é possível colocar  a emenda para
esse ano, não tem problema nenhum, que coloque no próximo ano,
mas não diga que não vai colocar,  qualquer  que seja o motivo,
porque tenho  certeza  que  o senador  é um homem  íntegro e tem
feito muito  por Rondônia e também por Cacoal,  não vai ser uma
emenda de um milhão que vai desestimular a vinda de um senador,
ou tirar o brilho do trabalho dele de uma carreira de mais de vinte
anos, eu só sou vereador  representante  do povo,  que  brigo  pelo
bem estar social de Cacoal, eu vou brigar, eu vou pedir, lógico, eu
estou aqui pra representar Cacoal. Então diante do nome, em nome
do povo, de mais de noventa  mil habitantes  e moradores  dessa
cidade e município, eu quero dizer que não vai ser só para o senador
Cassol não, eu vou cobrar de deputados federais, estaduais, que nós
temos esse projeto que está tramitando,  que nós fizemos em
parceria com todos  os vereadores,  e tentando trazer  para  Cacoal,
equipamentos, máquinas e tudo mais. Então eu quero dizer a todos
aqueles que estiveram aqui, que acompanharam, que eu não estou
triste, ao contrário, estou saindo na rua e estou sendo, as pessoas
dizem pra mim, “Parabéns”,  vereadora Maria Simões, me dando os
parabéns. Vereador, pela primeira vez vi um senador ficar
preocupado, não ele não está preocupado, ao contrário, o senador,
ele traz e esta trazendo  benefícios para Cacoal e nós estamos
brigando, vereador  não é para isso, vereador  não é para fazer
projetos, não é para  buscar  emendas,  mas se tiver condições, e
puder fazer, ele tem que ter também esse jogo de cintura, e é para
isso que nós estamos aqui, é para isso que fui eleito, e é assim que
quero continuar trabalhando. Muito obrigado, senhor presidente”. O
vereador Pedro  Antônio Ferrazin,  PDT, cumprimenta a todos e diz:
“Senhor presidente, considerando que o projeto para implantação do
esgotamento sanitário para o distrito do Riozinho encontra-se
tramitando nessa Casa de Leis, gostaria de solicitar que fosse
marcada uma audiência pública para discutir e apresentar o projeto
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para aqueles moradores daquele distrito, porque é um sonho
daquela comunidade, para ter  essa rede de esgoto naquele distrito
do Riozinho, então é o projeto que está aqui nessa Casa de Leis para
gente aprovar, para depois fazer a licitação para começar as obras lá
no distrito do Riozinho, mas nós temos que aprovar primeiro aqui. É
um sonho daqueles moradores  e demais  pessoas  que conhecem o
Distrito do Riozinho, numa época agora que é chuvosa, a maioria é
com fossa,  as águas transbordam no meio  dos quintais, nas ruas,
uma tragédia lá no distrito do Riozinho, é um lugar baixo, então isso
aqui é um sonho  daqueles  moradores  no distrito do Riozinho para
ter essa rede de esgoto lá, saneamento básico, isso aí no distrito do
Riozinho. Eu quero dizer aqui aos meus nobres vereadores também,
presidente, vereador  Toninho,  isso não pode  acontecer,  vereador
Cesar Condack,  para o distrito do Riozinho, também essa empresa
que ganhar essa licitação para esse saneamento básico, presidente,
abrir os buracos e deixar que nem eles deixaram lá no Village do Sol
e demais bairros,  Condack, a gente passou lá uma tragédia, temos
que arrumar uma empresa  séria, e ela pega essa  obra,  ela abra e
conclua, e se não der para  fazer  dentro  de dez,  quinze  dias,  um
quarteirão, dois quarteirões ou três quarteirões, abre  só um, por
exemplo, termina ele,  e vai dar andamento nos outros.  Não o que
está acontecendo  nos demais  bairros  no município de Cacoal,  que
está uma tragédia, pra nós e as pessoas que vem de fora de outros
município. Então fica aqui meu pedido”. Em aparte o vereador
Antônio de Fernandes  de Assim diz: “Só enaltecendo  sua, vossa
colocação aí, eu também acho assim, uma falta até de
planejamento, que às vezes as pessoas vê, que o saneamento é um
projeto excelente,  uma  situação que  vai ajudar  na saúde, é uma
situação preventiva, mas não dá para perceber de fazer o
saneamento e deixar num situação que se encontra hoje em Cacoal.
Eu sei que foi um projeto construído no passado e teve contrapartida
do município, mas eu concordo  com Vossas  Excelências, que  tem
que realmente fazer um planejamento correto, fazer um saneamento
e logo tapar.  Eu estava  vendo  esses dias na cidade  grande,  não
estão fazendo  mais saneamento  cortando,  é por baixo,  com luva,
né, mas ainda nós não temos a tecnologia acessível aqui na região
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né. Aqui pelo  menos faça isso, igual Vossa Excelência está dizendo
aí, que é um serviço mais bacana, de planejamento do município de
Cacoal e parabéns o povo do Riozinho por isso”. Continuando a falar
a vereador  Pedro  Antônio Ferrazin diz:  “Agradeço pela aparte para
endossar as palavras, quero dizer aquilo lá é um sonho para aquele
pessoal do Riozinho, que lutou para chegar lá, né vereador Fúria, e
sabe lá nós temos que lutar por aquilo. Eu quero aqui também dizer,
meu nobre  presidente,  que aconteceu  dia doze, sábado passado
agora, o encontro do partido do PP, que ocorreu sábado, doze né,
junto com o partido do PR, que a nobre vereadora Maria Simões se
filiou no PR, parabéns nobre vereadora, que participou juntos aqui,
os dois partidos, o PP e PR, nessa Câmara Municipal. Quero também
Cirone, que também filiou, hoje conosco o Paulo também da SEMMA
que está junto conosco,  que está aqui e se filiou também, o Edson
Leite, disseram  que ele filiou no partido  Progressista  porque  as
pessoas estão confundindo PP com PT,  mas então vou falar assim,
Partido Progressista porque esses dias eu estava andando aí, outro
falou: “Ô Ferrazin  que  partido  você é?” Falei  PP, a pessoa  “PT?”,
não, Partido  Progressista,  então agora  só falo agora,  que  sou do
Partido Progressista,  tá. E eu quero  encaminhar  um  ofício, senhor
presidente, a presidente do partido PP,  em nível estadual, que é a
Jaqueline Cassol, tá, pelo senador Ivo Cassol, pelo excelente
encontro que  ocorreu  aqui  no município de Cacoal,  uma  liderança
grande aqui, deu umas quatrocentas pessoas nessa Câmara
Municipal, junto com PR. Então quero parabenizar todos que fazem
essa conjuntura  do Partido  Progressista,  e eu quero  aqui,  senhor
presidente, agradecer  a presença do secretário de Obras, Jabá
Moreira, e já fazer esse pedido para ele,  e reiterar a esse pedido, a
respeito de  fazer  o tapa buraco lá no distrito do Riozinho, porque,
olha, nem de bicicleta dá para andar mais, não dá nem para desviar,
porque os buracos são tantos, secretário. Hoje eles já pediram para
mim, eu falei não, vou conversar  com o secretário Jabá Moreira,
para ver se essa semana  realiza a operação tapa buracos  lá no
distrito do Riozinho, então fica aí o pedido daquela comunidade. Eu
quero dizer aqui também, meus nobre  vereadores,  vai chegar  o
projeto de lei aqui   nessa Câmara Municipal, a respeito  do Parque
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Industrial, parque industrial moveleiro de Cacoal. Isso aqui é antigo,
desde a época da  Sueli  Aragão, agora  que  saiu.  Então dentro  dos
demais bairros  do município de Cacoal,  eles vão ter que se retirar
por causa  da poluição, por causa  do pó de serra,  demais  coisas,
então nós teremos  que arrumar  um lugar  para  fazer um Parque
Industrial Moveleiro,  nós temos aqui em Cacoal cento e poucas
marcenaria, Maria  Simões, porque  eu tinha  a relação e hoje nós
temos setenta e poucas marcenarias dentro de Cacoal, a pessoa diz:
“Mas tem tudo isso?” Tem tudo isso aí, então nós temos que
arrumar um lugar  para  eles,  porque  daqui  uns  dias a SEMMA,  a
SEDAM, vai vir,  convocando que eles têm que retirar, então vamos
já viabilizar rápido a respeito desse Parque Industrial,  para os
moveleiros”. Em aparte a vereadora  Maria Simões diz: “Quero
parabenizar Vossa Excelência por trazer essa discussão muito
importante, hoje nós temos as pessoas que fabricam  os móveis
perto das casas  e aí traz um  transtorno  aos nossos  moradores,  e
assim parabéns por  levantar essa bandeira,  nós temos que
realmente ter o nosso polo moveleiro do município de Cacoal,
porque aí nós vamos estar tirando esses transtorno aí, próximo aos
moradores, muito obrigada”. Continuando, o vereador Pedro Antônio
Ferrazin diz:  ”Agradeço seu aparte, vereadora Maria Simões, é isso
aí, temos que achar uma solução para isso, estamos aqui para isso.
E pra encerrar,  senhor  presidente,  dizer  ao nobre  vereador  Celso
Adame, a respeito do governador Ivo Cassol, conversei com ele, ele
me disse  assim,  vereador  Celso,  não quis ofender ninguém, ele só
disse que “Eu já arrumei várias emendas para Cacoal, para Cacoal,
já arrumei várias emendas para Cacoal, realmente tem, que a Vossa
Excelência pode  ir lá na prefeitura, para ver  as emendas que tem,
que  o senador Ivo Cassol encaminhou para o município de Cacoal,
ele está sempre  a ajudar.  Ele me disse  assim:  “Ferrazin, vereador
Ferrazin, eu não tenho  mais  emendas  para  esse ano,  as emendas
que eu tinha, eu ajudei os outros municípios, pequenos  que
precisavam, e Cacoal, que é mais superior, arrumei quarenta
milhões, mas as emendas que vieram, mas ele tá aqui para ajudar o
município de Cacoal,  tá. Eu não estava junto, eu estava junto com
Ademarzinho, como  se diz,  né, telefone,  mas isso tudo a gente se



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
18

ajeita, tivesse mais condições e as emendas por lá, ele ajudaria mais
Cacoal, mas não tem. Mas fica aqui,  tá, o governador  não quis
ofender a Vossa Senhoria não, ele falou o direito, o que é certo, pra
quê? Então só quero que Vossa Excelência fica sabendo. Por mais,
senhor presidente.  Muito  Obrigado. ” O vereador  Claudemar  Littig,
PDT, cumprimenta  a todos e diz: “Senhor presidente,  gostaria  de
cobrar do secretario  de Saúde, o Fabiano,  que  possa novamente
realizar os atendimentos na zona rural, onde ano passado, depois de
fazer, cumprir o seu compromisso  com o município, levou os
médicos, e esse ano ainda não retornou esse atendimento, e ele fez
compromisso, com essa Casa aqui, de novamente de levar esse ano
de dois mil e dezesseis, novamente  os médicos para atender
também a zona rural. Então esperamos aí que o Fabiano, secretário
de Saúde, possa levar os médicos para atender aí, nossos pacientes,
e também os moradores da zona rural. E também, senhor
presidente, cobrar,  fiz uma  indicação ao Fabiano,  o secretário de
Saúde, para realizar convênio com Casa de  Apoio  em Porto Velho,
nós sabemos aí, que temos moradores aqui, que vai a Porto Velho,
não tem sequer um real para pagar a passagem, então o município
tem esse compromisso,  já tem orçamento para isso, já tem o
projeto, que ele possa fazer convênio com casas de apoio ou criar,
fazer uma  casa de apoio,  em nome  do município de Cacoal,  em
Porto Velho,  para  atender  nossos  moradores,  que  moram aqui em
Cacoal, que vão a Porto Velho fazer seu tratamento de saúde. Então
que possa realmente atender o pedido do vereador Mão, para fazer
esse convênio, para atender  a casa de apoio. Também, senhor
presidente, nós tivemos agora,   sabemos  das chuvas  que caem
nosso município, mas hoje nós temos aí, maquinário no nosso
município de Cacoal, eu acho que os vereadores do PDT, já
ganharam mais de dois milhões de maquinários para o município de
Cacoal. Hoje, vereador Donizeti, a nossa deficiência no município de
Cacoal, já não é mais maquinários, eu acho que nós temos
maquinários suficiente para atender a zona rural, não sei porque as
escolas Cruzeiro do Norte,  era uma das escolas que estava na lista
do secretário Joel para  fechar,   e infelizmente até agora,  nós não
temos nenhum atendimento naquele setor lá para fazer ali bueiros e
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pontes que estão caídas.  Eu espero que o secretário Joel, da
Educação, possa juntamente  com o secretário Jabá, tomar essa
iniciativa e possa dar um atendimento também para Linha 17, Linha
Chico Arruda, Linha 15ª e 15B, onde ainda nós temos vários alunos.
Os pais, senhor presidente,  estão tirando os alunos da escola
Cruzeiro do Norte,  porque o nosso município não tem competência
de arrumar um atoleiro, naquela divisa lá, que fica entre o município
de Cacoal e Espigão do Oeste. Eu acho que é uma irresponsabilidade
do prefeito  padre  Franco,  juntamente  com o secretário de Obras,
Jabá, que não está atendendo aquele setor, onde os nossos alunos
estão indo pra outro município. Eu acho que está na hora do
Ministério Público dar uma olhada e acompanhar  o que está
realmente está acontecendo  no nosso  município. Eu  acho que nós
não podemos deixar que as nossas escolas venham fechar por falta
de compromisso  do prefeito Padre Franco, e mais pessoas do
Executivo.  Quero  aqui,  senhor  presidente,  que Vossa Excelência
encaminhe ofício ao secretário de  Obras,  atender a ponte  da linha
06, eu acho que vários moradores já ‘fez’ cobranças ali, da ponte da
Linha 06, nós tivemos  ali já, os moradores já estão passando com
dificuldade, tem o morador Sérgio que passa lá, mas infelizmente, já
tem mais de quatro meses cobrando aquela ponte, infelizmente, não
atendeu ali aquela  comunidade.  E aproveitando  a oportunidade,  o
secretário de Obras está aqui,  que possa resolver a situação da
ponte da Linha 06. Também gostaria de agradecer  ao senador
Raupp, nós tivemos  agora semana passada a entrega definitiva da
patrol que vai contemplar nossos agricultores, essa emenda veio lá
para a associação ASPRULIM, emenda de duzentos e poucos mil, a
qual, vereador Pedro, a qual, Vossa Excelência, foi um dos
idealizadores dessa  emenda,  e infelizmente a associação não pode
contemplar ela e nós intercedemos, eu e Vossa Excelência, junto a
secretaria de Agricultura, para que esse emenda, nós não
perdêssemos ela, e colocamos ela lá, e felizmente compramos essa
patrol, e hoje já está aí, atendendo  os nossos agricultores “.  Em
aparte o vereador  Pedro Antônio Ferrazin diz: ”Esse dinheiro ia ser
perdido, fizeram essa emenda e rebocou ele para associação, se não
ia devolver  para Brasília, e hoje,  dinheiro que vem de Brasília, não
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podemos devolver  de volta não, está faltando  dinheiro  para  nós
aqui, então fizemos aquele novo projeto que deu um pouquinho de
dor de cabeça que a Vossa Excelência acompanhou, e conseguimos
transferir aquela  emenda  para  uma  patrol  aqui  para  secretaria  de
Agricultura, e foi bem visto e bem elaborado esse projeto, porque a
secretaria de Agricultura estava precisando dessa patrol”. O
vereador Claudemar  Littig continuado  sua fala diz: “Eu acho  que
quem ganha, realmente,  são os agricultores e o povo de Cacoal. E
aproveitando a oportunidade, o senador Raupp e juntamente com o
vereador Pedro, nós protocolamos novamente o pedido da antena lá
para o distrito de Divinópolis, era um compromisso  já da Claro,
instalar ali, aquela antena lá no distrito de Divinópolis, e até agora
não fez aquela obra.  Então nós protocolamos  novamente o pedido
para o senador,  para  interferir  e levar ali a telefonia  para  aquele
Distrito. Também estive protocolando  junto a deputada  Marinha
Raupp, que  esteve presente,  junto  com o senador  Raupp,  estava
junto comigo o vice presidente da Juventude, o Juliano, ali, o pedido
para construção de uma  nova biblioteca  municipal  aqui  no nosso
município, uma biblioteca  que vem contemplar  aí, o acesso ao
cadeirante, com Internet, com livros atualizados, então a deputada
Marinha Raupp,  interessou  bastante  com o projeto,  e ela fez o
compromisso de estar liberando  aí, emenda  para  fazer  uma  nova
biblioteca municipal,  para  o município de Cacoal.  Também, senhor
presidente, gostaria de cobrar do secretário de Obras, ali o
travessão da Linha  13 com a Linha  14, é um travessão bastante
esquecido pelo Poder Executivo,  onde ali já existe um atoleiro,
infelizmente aí os moradores  reclamam  bastante  do Executivo,  e
reiterando aí, vou dizer que os equipamentos novos, e agora possa
atender também aquele  travessão, e aproveitando a oportunidade,
que também possa fazer o travessão da Linha 03 com a Linha 04,
onde ele rompeu o bueiro, Zé Antonio, onde Vossa Excelência, possa
resolver situação do travessão da 03 para  a 04, que  ali tem um
bueiro rompido.  Para finalizar, seu presidente, agradecer o Maurão
de Carvalho, também conseguimos uma emenda parlamentar, onde
estamos iluminando um campo na zona rural lá na linha 21, onde ali
vai ser um campo  com  setenta e quatro  luminárias, com seis
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postes, Sandro,  ali vai ser, tem uma  emenda  que  vai favorecer  o
esporte do município de Cacoal e também irá contemplar aí, a Festa
da Linguiça, uma festa tradicional.  E também não poderia de
agradecer ao senador Acir, pela emenda do estádio Aglair Tonelli, já
está completamente,  já, mais  da metade,  já concluída, a troca  da
iluminação do estádio, é uma emenda conseguida pelo ex-vereador
dessa Casa, Bruno Trevizani,  o vereador  Mão, uma emenda  de
trezentos mil reais. E aproveitando  a presença do secretário de
Obras, Jabá, eu acho que a secretaria de Obras, fez o compromisso
de retirar aquela  arquibancada,  e até agora está atrasando  ali,
senhor presidente, atrasando aquela obra, eu acho que a secretaria
de Obras tem que retirar para ali a empresa finalizar ali, a troca ali,
da iluminação do estádio Aglair Tonelli. Para finalizar, senhor
presidente, desejar  a todos uma  feliz semana.  Fiquem  todos  com
Deus”. O vereador Antônio Fernandes de Assis, PTN, cumprimenta a
todos e diz: “Senhor presidente, nosso secretário de Meio Ambiente,
Mateus, veio aqui  dar  uma  explicação do projeto  de saneamento,
também os funcionários da secretaria de Meio Ambiente, são fiscais
de Meio Ambiente  aqui  presentes,  vereador  Donizeti,  faz jus essa
solicitação tem  nosso  apoio  para que o Executivo  possa  realmente
se sensibilizar  e enviar  a essa Casa esse projeto,  beneficiando  os
fiscais de Meio Ambiente, e demais assessores dessa Casa,
servidores, lideranças aqui presentes, nosso presidente já
mencionou, a presença de todos,  sintam-se  bem  em nossa  Casa.
Senhor presidente,  quero iniciar aqui a nossa fala, falando da
Portaria 558, de 01 de janeiro de dois mil e dezesseis, baixada pelo
governo do estado, que trata sobre  a questão dos ‘viveiristas’, que
produzem mudas clonal em nosso estado, e especialmente  em
nosso município de Cacoal, nós já temos aí quatro ‘viveiristas’
credenciados para a  produção de muda  clonal.  E esta portaria,
senhor presidente,  ela determina  a regra  de produção de mudas,
porém tem três situações que a associação dos viveiristas não estão
satisfeito e prejudica  o andamento  da produção de mudas.  Por
exemplo, senhor  presidente,  a portaria prevê que as mudas sejam
colocadas no viveiro  quarenta centímetros de altura,  por  exemplo,
senhor presidente,  que o viveiro tenha  trinta metros distante  de
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lavouras, isto é, em todo os seus lados, esse viveiro também, senhor
presidente, seja produzido  mudas  em ‘tubetes’, são saquinhos  de
plásticos polietileno,  mais rígido. E esses principalmente,  senhor
presidente, esses três itens, apesar  de contribuir  com a questão
fitossanitária, mas prejudica  no custo de produção, veja Vossas
Excelências, mil mudas produzidas,  com todo  o controle  dentro de
uma condição normal, ela hoje custa em torno aí de oitocentos reais
por milheiro, e uma muda produzida por esses itens da portaria, vai
custar até dois mil e quinhentos  reais  o milheiro,  então encarece,
senhor presidente,  o custo de produção, inviabiliza  o acesso aos
nossos agricultores.  O custo de uma muda  normal  hoje gira em
torno de oitenta  centavos,  que  é custo da muda,  no uso dessas
exigências da portaria vai custar um e cinquenta por cada unidade.
Então veja Vossas Excelências, que realmente  prejudica,  então
sexta-feira, eu digo isso, teve uma reunião com todos os viveiros da
região, hoje nós temos aí, quarenta e sete  viveiros cadastrados ao
Ministério da Agricultura, junto ao IDARON, e isso aí, uma
reinvindicação, foi discutida, vai levar a nível de governo de estado,
para que o governo do estado sensibilize  e faça essa modificação, e
senhor presidente e senhores vereadores,  que segundo parecer do
especialista em produção de mudas  da Universidade  Federal  de
Rondônia, não está atrapalhando  no andamento  da produção de
mudas. Então essa reinvindicação, eu tenho certeza, e a pedido da
Câmara Setorial, e a pedido da associação dos viveiristas, não vai, o
governo do estado vai atender aqui, Charles, você que representa o
governo, vai ser importante,  e que seja, importante,  para o
desenvolvimento da nossa cafeicultura. Então, senhor presidente, é
justa essas reinvindicações, mas  prejudica as produções de  mudas
do café clonal para nossa região. Isso aí vai ser um documento, foi
construído um documento na reunião que aconteceu sexta-feira, no
SEBRAE, vai ser encaminhado ao governador  para que ele tome  a
decisão, e tirem da portaria 588, essas  exigências na produção de
mudas de  café clonal. Senhor presidente, essa semana em Cacoal,
foi uma semana  realmente  de muitos negócios, começando pelo
show de créditos que ocorreu no parque de exposição de Cacoal, e
aqui eu quero agradecer  ao secretário de Meio Ambiente,  que
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também deu apoio lá naquela  área sobre a questão da limpeza,
Vossa Excelência, só para ter noção foram solicitados mais de oito
milhões de reais de créditos,  de propostas  de crédito, vereador
Donizeti, para o município de Cacoal e região, então aí é importante,
e os produtores com certeza vão procurar os órgãos de assistência
técnica para  poderem  elaborar  os projetos.  Também nós tivemos
‘Cacoal de Portas  Abertas ’, através da ACIC,  encaminhando aí um
ofício ao nosso presidente  parabenizando  por essa iniciativa  para
Cacoal. Também, senhor presidente, quero aqui, que encaminhe um
ofício a secretaria  de Educação do estado,  está sendo  cogitado  e
quis implantar no meio rural, no ensino médio, e parece que vai ser
na área urbana  também, a questão da educação em distância,
educação digital,  da qual muitos pais não aceitam,  não aceitam
essas forma de educação, ou seja, uma pessoa lá no Acre ou lá em
Porto Velho dando aula para os nossos alunos. Imaginem  só,
senhores, é uma coisa,  eu  tenho pedagogia, também sou formado
em pedagogia, acho que é uma didática que não vem tão bem em
nossos campo  e não tão bem aos nossos alunos.  Ensino  médio,
ensino a distância, então gostaria que o governo pensasse bem isso
aí, é um  atraso,  apesar  de novas  tecnologias,  concordo  com  isso,
ensino a distância para o aperfeiçoamento do profissional.  Mas
educação para  ensino  médio e de ensino  fundamental,  o aluno  já
tem dificuldade de aprendizagem com  o professor,  imagina com  o
professor digital. Então gostaria que enviasse ofício a nossa
secretária de Educação com sensibilização, e os pais estão
mobilizando, estão fazendo abaixo assinado, e não concordam com
essa nova prática de levar a educação aos nossos alunos. Também
senhor presidente, quero falar para as Vossas Excelências e
parabenizar o nosso senador Ivo Cassol pela luta incansável, Pedro
Ferrazin, com  relação ao projeto  daquela pílula, da  pílula contra  o
câncer, um nome muito complexo,  fosfoetanamina,  que é pílula
contra o câncer, que já passou  no Congresso  Nacional,  apoiado
pelos deputados e a gente  fica  muito  feliz,  porque  quando vê um
depoimento de uma pessoa doente do câncer, a gente fica triste, e
os deputados  sensibilizaram  e aprovou esse projeto. Eu tenho
certeza, o Ivo Cassol, esteve aqui sábado, vai ser o relator da
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matéria, um líder correndo atrás disso, quero aqui encaminhar ofício
parabenizando sua luta  constante  por esse projeto  tão importante
para Rondônia, e nem só para Rondônia, mas para o nosso Brasil e
para as pessoas que precisam. Encaminhar  ofício ao nosso
secretário, nosso  diretor  da AMEC,  que por  gentileza, zele  a nossa
quadra lá no BNH, lá do Bairro Nova Esperança,  está abandonada, o
portão está quebrado, ali vai ser um local de invasão, uso de drogas,
eu gostaria  que o diretor  pudesse  tomar  as devidas  providências
dessa situação da quadra do BNH. Só concluindo, nós tivemos aqui,
uma reunião com o nosso deputado federal Luiz Claudio já
oficializando a emenda,  o nosso  município, já está a disposição do
município, a apresentação do projeto  da Calha  Norte,  no valor  de
novecentos mil reais, para asfaltamento de Cacoal. Por isso, senhor
presidente, é importante a luta e as parcerias em nosso município.
Por hoje é só. Obrigado”. O vereador Valter Pires, PT, cumprimenta
a todos e diz: “Senhor presidente, por onde a gente anda está vendo
esse trabalho  fluindo,  isso é importante,  e vale ressaltar  que a
semana passada o pessoal começou a solicitar a limpeza da quadra
do bairro Brizon, vários vereadores, fizemos ofício semana passada,
e na sexta-feira já estavam fazendo o serviço, não estava concluído,
mas já estava  para  ser feita a conclusão, parabéns ao secretário
Mateus e toda sua equipe. E ainda cumprimentar a imprensa, e em
nome do meu amigo Clovis, cumprimentar  os demais presentes
nesse sessão e que assistem em seus lares. Senhor  presidente,
quero aqui parabenizar,  fazer agradecimento  ao secretário de
Agricultura, Clarindo  e ao presidente  da Central  das Associações,
Domingos Sesquim, pela recuperação  do barreiro próximo a
associação dos produtores  rurais,  Flor  do Campo,  próximo ao sítio
do Jonas. Eu já havia feito esse pedido ao secretário de Obras, não
foi concluído, e nessa parceria  do secretário de Agricultura  junto
com o presidente da Central das Associações, foram lá e fizeram a
recuperação daquele  barreiro.  Senhor  presidente,  estive também
verificando, após a chuva da quinta-feira passada, com aquela forte
chuva, ali na rua antiga rua S, aquela ponte que liga o bairro Vilage
II ao Teixeirão, ela baixou 50 cm de um lado ali, está muito
perigosa. E aí, quero  que encaminhe  ofício para  o secretário de
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Obras, para que ele possa estar recuperando  aquela  ponte com
urgência, para evitar acidentes. Na rua Antônio Repiso, antiga rua D,
também está em péssimas condições, porque ali é uma rua que liga
o  bairro Vilage do Sol ao bairro Teixeirão, e o  fluxo de carros, de
motos ali é intenso,  e o que  aconteceu  ali? A empresa  que  fez o
manilhamento pluvial  ali, do Vilage  do Sol,  quando chegou  na  rua
Antônio Repiso, no meio daquela quadra, parou com o
manilhamento, quando  eu cobrei da secretaria  de Planejamento,
Tânia, ela mandou que o engenheiro fosse lá verificar, e realmente
tinha parado no meio  da quadra, e daí, como ia? O que acontecer
com aquelas  água que viesse das ruas que eram para ir lá no
Salgadinho? Tamparam ali, e o que  aconteceu? Tiveram que  fazer
uma caixa no final do asfalto da rua Antônio Repiso, no cruzamento
com a rua Hilário Bernardes da Costa, antiga rua Ó. Aquela caixa foi
feita, e agora criou uma cratera ali de mais ou menos um metro e
meio, e a valeta  se formou  até o Salgadinho.  Então porque  isso?
Porque a água que  cai na boca  de lobo,  nas ruas  vai até aquele
local, e volta para  trás, sai para  aquela  caixa  e ali formando  um
córrego, descendo  até o Salgadinho. Então, quero  que  encaminhe
ofício ao secretario de Obras, que ele vai ter que fazer um
manilhamento até o Salgadinho, e fazer  um patrolamento jogando
cascalho ali, possa ser feito, igual foi feito lá no Supermercado
Rodrigues, quando foi colocado o sinal ali, colocar o cascalho e tem
que compactar, porque aí com certeza, o serviço vai ficar o serviço
de qualidade e a rua vai poder estar dando estas condições para os
nossos motoristas e motoqueiros,  estarem passando  ali. Senhor
presidente, eu fiz três indicações para o nosso prefeito Franco
Vialetto, construção do canteiro central da avenida Cuiabá, da
marginal até ao Hospital  dos Acidentados.  A rotatória da avenida
Sete de Setembro,  travessa  a rua Arthur  Costa e Silva no bairro
Clodoaldo, rotatória na avenida  Marechal  Rondon,  travessa  a rua
Marechal Deodoro da Fonseca,  no bairro Princesa  Isabel, essas
indicações, reinvindicações, senhor presidente, eu fiz em dois mil e
treze, repetiu,  eu repeti  essas indicações em dois mil e quatorze,
dois mil e quinze, e agora em dois mil e dezesseis, então a
população, o pessoal  que  cobraram esses serviços me  perguntam:
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“E daí, vereador? Porque não fizeram?” Agora eu faço essa pergunta
ao nosso secretário, porque foi desde o primeiro, foram três
secretários de Obras que estiveram  lá, foi feito este pedido.  Eu
pergunta a eles, Secretário de Trânsito, porque não fizeram? Então a
população cobra  isso. Então a gente  faz as indicações e as coisas
não acontecem,  isso deixa a gente muito triste, porque eles
deveriam respeitar os vereadores, principalmente  a população,
porque quando ela pede serviços é porque é necessário. E agora ali
todos nós sabemos,  o quanto  de vidas  já se foram  em acidentes
nesses locais, por falta de serviço. Então quero que encaminhe ofício
ao secretário de Obras e secretário de Trânsito, para que eles
possam estar vendo, podendo fazer, executar esse serviço, que vai
ser de muita  valia para  nossa população. Quero  também, senhor
presidente, aqui fazer um pedido, né, ao nosso secretário de
Trânsito, ele não está aqui, mas quero que encaminhe um ofício a
ele, porque solicitei um serviço, uma limpeza em volta do muro da
escola do Riozinho, a Escola Celso Ferreira da Cunha, e ali,
observando, aquela praça está num matagal terrível, então que ele
possa, vai lá fazer essa limpeza  em volta do muro da escola,  e
também possa estar fazendo esse serviço, né, fazendo essa limpeza
na praça, que  é a única praça do Riozinho,  que está necessitando
desse serviço. Senhor presidente, por hoje é só, desejo a todos uma
ótima semana  a todos ”. A vereadora  Maria  Aparecida  Simões, PR,
cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente, está aí para entrar
um projeto  de lei onde  vem aí a alteração do salário dos nossos
servidores, e com certeza já pode contar com o apoio da vereadora
Maria Simões, quero deixar os meus cumprimentos ao presidente da
SINSEMUC, professor Sérgio Ricardo,  seja bem vindo. De uma
maneira muito especial quero fazer uma cumprimento a uma mulher
que tem uma dinâmica diferente dentro do nosso município, que é a
nossa empresária Jane, ali do Atacado  Tropical,  Jane seja bem
vinda, que bom vê-la aqui. Eu sei que hoje entra para discussão, e
com certeza aprovação, um projeto de lei ali, onde vem beneficiar,
né, a nossa Fundação Vida Nova, a Fundação Vida Nova vem acolher
pessoas aí, com problemas de drogas, e a Fundação Vida Nova tem
um trabalho  brilhante  no nosso município, e ajuda  muito  o Poder
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Executivo, no que  faz. Parabéns a você, Jane  e toda  diretoria  da
Fundação Vida Nova,  pode  com certeza  contar  aqui  com o apoio
aqui dessa Casa, nesse tipo de projeto.  Mas a Jane,  falando  de
maneira especial Jane, você, além desse trabalho especial que você
faz, você também atende a nossa comunidade ali e as pessoas da
igreja, sempre  tratando  as pessoas  com muito carinho,  obrigada
mesmo, tá. Eu gostaria de agradecer  a todos, que na semana
passada, nós lançamos aí pelo mandado da vereadora Maria Simões,
a nossa  quarta Semana da  Mulher,  atividades voltadas.  Na  quinta-
feira, nós tivemos aí, uma  mesa redonda,  discutindo  a saúde da
município, da mulher,  voltada para questões da mulher,  e nós
abrimos vagas para cinquenta   pessoas, e superlotou  o nosso
espaço, isso é uma maneira  de reconhecer  o trabalho  nosso, aí
como vereadora, e nós finalizamos aí na sexta-feira, com diplomas e
medalhas, Mulher Cidadã, que foi um sucesso, onde a Câmara teve a
oportunidade de homenagear  várias mulheres,  e em especial  as
nossas mulheres voltada ao profissional da imprensa, com moção de
Aplausos, a nossa primeira  catadora  do município de Cacoal,  as
nossas mulheres,  que  fizeram  um trabalho  em dois mil e quinze,
voltado para ‘Ação Mulher ’ da ASSDACO, nós tivemos aí também a
presença e a Moção de Aplausos para as nossas policiais militares,
que realizaram aí um trabalho diferenciado,  dentro  do batalhão da
quarta polícia militar.  Nós fizemos  também, durante a semana,  pit
stop orientando  as mulheres,  mulheres  que sofrem vítimas de
violência, que denuncie, que disque o 180, que faça aí essa denúncia
dessas pessoas  que vem violentar  nossas mulheres.  Participei  na
terça-feira também, de uma mesa de debate ali na FACIMED, onde
nós discutimos  assuntos muito importante  que é a questão da
violência contra as nossas mulheres, nós temos hoje no município de
Cacoal, um índice muito alto de mulheres  sofrendo vítimas de
violência, em especial a violência psicológica, porque hoje a pessoa
que tem conhecimento, sabe se ele agredir uma mulher, ele poderá
ir preso.  Com a Lei Maria da Penha,  N. 11.340,  que vem amparar
nossas mulheres,  pessoas  com medo,  não bate na mulher,  mas aí
fica fazendo uma pressão, uma violência psicológica, com as nossas
mulheres. E a semana passada também, nós tivemos palestras nos
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bairros, palestras aqui na Câmara, trouxemos aí a professora Claudir,
de Porto Velho, que fez uma fala específica aos nossos profissionais
de Educação. Enfim, nossa semana foi um sucesso, a nossa quarta
semana. Estou muito feliz em dizer que tomei uma nova direção na
minha vida, o deputado Ribamar fez um convite há um mês, mais ou
menos, chamando eu pra me filiar ao Partido da República, o PR, e
naquele momento,  fiquei muito em dúvida, mas depois com o
encorajamento do deputado, eu tomei a decisão de me filiar ao PR,
e sábado foi feito aí um ato de filiação da vereadora Maria Simões,
onde esse Plenário estava superlotado,  e eu pude perceber,
perceber o calor das pessoas, e a aprovação do mandato  da
vereadora Maria Simões, então a todos do PR, o PR fez esse evento
em parceria  com o Partido  Progressista,  hoje representado  nessa
Casa, pelo senhor Pedro Ferrazin, nós tivemos aí, né Pedro mais de
trezentas pessoas nesse Plenário, e foi um momento muito
importante, importante para a minha vida, importante também para
população de Cacoal.  Eu gostaria  de chamar  a atenção de todos,
porque amanhã acontece aí a paralisação dos nossos profissionais de
Educação, do estado, é uma reinvindicação dos nossos profissionais
de Educação, que há muito tempo foi feito um compromisso com o
estado, e não foi cumprido com os nossos profissionais, e amanhã
tem um ato aí de paralisação, e se o governo não cumprir o que ele
tem prometido  com os nossos  profissionais,  com  certeza,   haverá
uma greve  aí dos nossos  servidores,  e vai haver  uma  greve  com
fundamento, porque os nossos servidores hoje passam por
dificuldade, os nossos profissionais  da área da Educação, porque
contaram que o governador ia resolver o que ele prometeu para os
nossos profissionais  de Educação, e simplesmente  não cumpriu.  E
amanhã eles entram  em paralisação, e com certeza,  nós vamos
estar junto aí com o SINTERO,  apoiando  essa reinvindicação aos
profissionais da  Educação e o governo  tem que cumprir  o que ele
prometeu aos nossos profissionais. E nós não queremos apenas uma
paralisação de quatro dias, e vir com conversa fiada com os
trabalhadores em Educação e ficar nessa morosidade de não cumprir
o que foi prometido.  Fica aí para o governo  do estado,  para o
governo do estado, uma reinvindicação da vereadora Maria Simões,
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que por favor, venha valorizar os nossos profissionais em Educação,
profissionais que tanto lutam para uma Educação melhor,  e nós
sabemos que sem Educação, não há uma transformação na
humanidade. Por hoje é só, senhor presidente. Meu muito
obrigado”. O vereador Adailton Antunes Ferreira, PRB, cumprimenta
a todos e diz: “Senhor presidente,  cumprimentar  a Jane,  e pode
contar com meu apoio nesse projeto da Fundação Vida Nova, e com
certeza projetos  que  tramitam nessa  Casa,  dessa  natureza,  tem o
nosso apoio. E quero aqui cumprimentar  o secretário de Meio
Ambiente, que esteve aqui dando algumas explicações,
principalmente sobre o retorno das obras do esgotamento sanitário,
inclusive, alguns colegas comentaram sobre a questão, a
preocupação da abertura  dos buracos  lá no Riozinho,  só quero
informar que talvez alguns colegas  não tem ido,  nos últimos anos,
no distrito do Riozinho, mas Riozinho virou buraco puro. O povo do
Riozinho hoje  está preocupado como  que eles  vão tapar os que já
existem, então já estão com uma preocupação de como serão
tapados os buracos que já existem. Quero aqui também
cumprimentar o nosso amigo Salim, cumprimentar o Diego Maia em
nome de todos, fazem parte e estão presentes hoje, da imprensa de
Cacoal. Senhor presidente, eu gostaria que essa Casa, convidasse ou
até mesmo convocasse o secretário de Saúde para estar presente na
próxima sessão, para dar uma explicação muito simples, nós temos
uma UBS no distrito  do Riozinho,  que  é uma  UBS municipal,  nós
temos lá um recurso  destinado  para compra  de ambulância, da
deputada Glaucione, inclusive, está aqui o assessor dela, o Charles,
que não veio através do município, veio através do estado, e chegou
para mim algumas  fotos, de uma mulher deitada num banco,
aguardando uma  ambulância buscar  ela lá no Riozinho.  Agora  eu
gostaria que o nobre colega, secretário de Saúde, desse explicação,
se antes da vinda dessa ambulância, da deputada Glaucione, o qual
foi feito um showmício de inauguração,  ao qual tinha
aproximadamente sete, oito vereadores dessa Casa, batendo palmas
e soltando fogos, no dia da entrega, no dia da entrega da
ambulância. Eu gostaria  de ouvir  até mesmo,  da nobre  deputada,
por qual motivo que não cobra essa ambulância? É inadmissível, que
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o Riozinho  cerca  de dez quilômetros, do município de Cacoal,  não
tenha ambulância para trazer os pacientes.  Eu não quero ouvir
diretor de Hospital  Regional,  até porque  a UBS  é do município de
Cacoal e não do governo  do estado.  Que o nosso Excelentíssimo
Senhor prefeito  busque  uma alternativa e busque  uma ambulância
para atender aquela comunidade, porque UBS é de Cacoal e não do
governo do estado. Também gostaria que o senhor secretário
explicasse por  qual motivo  a UBS do Riozinho não está cadastrada
no Ministério da Saúde; porque a UBS do Riozinho não pode receber
um recurso,  ao qual estive em Brasília, com o deputado  federal
Expedito Neto e conseguimos  trezentos  mil reais para  a UBS do
distrito do Riozinho. Fica aqui, senhor presidente, esse pedido, que
se convoque,  que se convide  o secretário, para dar as devidas
explicações sobre essa situação. E já antemão eu gostaria que nesse
convite se acrescentasse a questão da ultrassonografia do Hospital
Materno Infantil de Cacoal. Quero explicar uma coisa para os
senhores, se nesse exato momento, uma mulher com fortes dores e
sem condições financeiras, precisar fazer um ultrassom, vai ficar sem
fazer, se nesse exato momento uma mulher grávida, precisar fazer
um ultrassom,  ela vai ficar sem fazer, com dois aparelhos  no
Materno Infantil,  nesse  exato  momento,  se uma  mulher  precisar
fazer um ultrassom, ela vai ficar sem fazer. Eu gostaria que o nobre
secretário viesse e desses  as explicações, como  Corá, um hospital
tem dois aparelhos de ultrassom, e se uma mulher, depois das treze
horas e trinta minutos ou depois da uma hora e meia, precisar fazer
uma ultrassom, em caráter de urgência, ela não vai conseguir fazer?
São reclamações contínuas nessa Casa, e chegam a todo momento,
e me  parece  que a administração, nessa administração pública tão
grande, que se você der,  dois jabutis para eles cuidarem, pode ter
certeza que um vai embora, e não é só na secretaria de Saúde, ela
se estende a  outras secretarias, agora pouco estive aqui cobrando
do secretário de Meio Ambiente, ao qual é uma pessoa preparada,
está assumindo a pasta agora, ao qual tenho muito respeito, como é
possível que o trabalhador vai fazer a roçagem aqui no município de
Cacoal, e tenha que carregar as roçadeiras, Corá, no porta malas de
um Fiat  Uno?  Aí você me pega  ao secretário de Saúde, secretário
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Obras, batendo  de Hillux, aí você me pega o adjunto,  seu Zé
Antônio, ao qual também tenho um respeito muito grande, está aqui
presente, andando  de Amarok, e o cidadão que vai lá bater a
roçadeira o dia todo, está sendo colocado dentro de um Uno, o que
é isso? Será que o ‘rabo está balançando o cachorro ’? Você vai na
prefeitura, tem uma Pajero zera à disposição do prefeito, tem uma
S10 Blazer zera à disposição do prefeito, aí você vem aqui no Poder
Legislativo tem uma picape Strada, comprada  pelo nosso ex-
presidente, Pedro Ferrazin, zerada, que ninguém anda.  Gostaria de
entender isso, ou está errado? Parece que o ‘rabo está balançando o
cachorro’ nesse município. Que isso? Daqui uns dias, o camarada pra
ir roçar, para fazer uma roçagem, num parque, onde quer que seja,
vai ter que ir de bicicleta.  Fica aqui  a nossa insatisfação, senhor
presidente, insatisfação gigantesca,  porque eu acredito que o
município só está do jeito que está, devido  a desorganização de
pessoas incompetentes  à frente  das nossas  pastas ”. Em aparte  a
vereadora Maria Aparecida  Simões diz: “Eu quero parabenizar  a
Vossa Excelência que no começo de seu discurso o senhor falou das
nossas mulheres, geralmente eu que levanto essa bandeira aqui no
mandato, parabéns por  lembrar das nossas mulheres em relação a
ultrassom. Mas queria convidar Vossa Excelência e os demais nobres
colegas para que nós pudéssemos fazer uma visita na Casa de
Abrigo, a Casa de Abrigo é uma casa para acolher as nossas
mulheres vítimas de violência, que tem dois meses, e fizeram  a
inauguração e não está funcionando  a Casa Abrigo.  Eu estive lá
semana passada,  para  fazer a fiscalização, a Casa Abrigo  estava
fechada, não tinha botija de gás, não tinha gás, não tinha
alimentação, não tem monitor, não tem segurança. Quando  foi
nessa semana, o prefeito fez uma nota de esclarecimento tentando
dizer que era  inverdade o que a vereadora Maria Simões foi fazer,
eu convido a imprensa, a qualquer um dos senhores aqui presentes,
vá lá pra conhecer  a nossa casa, onde  que era para  acolher  as
nossas mulheres vítimas de violência e não está funcionando.
Parabéns pelo  seu discurso ”. O vereador  Adailton Antunes Ferreira
continua sua fala e diz: “Pode ter certeza que a gente, nós apoiamos
você nessas ações, nas suas ações,  eu tive vendo essa nota
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mesmo, nota de esclarecimento, nota de esclarecimento,
esclarecendo que  a casa tá lá, tá esperando as mulheres, mas você
não vê nenhuma divulgação, você não vê nada, diz que a casa está
devidamente toda estruturada para receber,  você não vê nenhuma
divulgação, você não vê nada, e parece que querem que as
mulheres passam longe  da  casa.  E até vereadora,  a senhora deve
ter ido de avião, de helicóptero, né, tá difícil andar no município de
Cacoal, e há dificuldade  de chegar  lá. Por hoje, é só, senhor
presidente. Obrigado ”. O Sr.  Presidente,  Emílio Junior  Mancuso  de
Almeida diz que não entrará no mérito em relação a esta Casa, mas
tem certeza  que  nós temos sim uma  picape  Strada,  como  outros
carros nesta Casa, que prestam serviços, serviços relevantes,
inclusive para levar os senhores  vereadores  e vereadora,  até o
município de Porto Velho  para prestar  os devidos  trabalhos, e que
pode ter a certeza  de  que a partir  da hora em que não tiver mais
utilidade, será dado um rumo para os mesmos, e salienta que
quanto ao Poder Legislativo o vereador pecou, agora sobre o
Executivo o vereador  tem razão, como os demais colegas em seus
posicionamentos, e deixa seu apoio.  O vereador  Cesar Domingos
Condack, PSDC,  cumprimenta  a todos e diz: “Senhor presidente,
quero que essa Casa envie ofício ao secretário de Agricultura,
Clarindo Rosa, para que tome providência quanto ao cascalhamento
ali, no fundo do Feirão do Produtor, a qual, os feirantes estão com
carros baixos ali, estão passando ali, numa valeta muito funda, então
queria pegasse  a caçamba e retroescavadeira,  pegasse  umas  três
caçambas de cascalho,  e cascalhasse  aquilo  ali, fui ali, e alguns
feirantes cobrou,  eu quero que essa Casa envie ofício amanhã.
Senhor presidente,  eu escutando  aqui o discurso do vereador
Adailton ‘Fúria’ sobre a  ambulância, eu quero parabenizar  de
verdade a deputada  Glaucione,  por ter destinado  essa ambulância
para o Riozinho, a qual fiz parte no dia da entrega, fiquei muito feliz,
bati palmas,  soltei foguete,  fiz de tudo,  porque  a gente  fica feliz.
Agora, a administração da ambulância, aí não é culpa da deputada,
se a deputada for deputada, locar emenda e tiver que administrar a
ambulância aí, fica difícil, fica essa questão, é Vasques ou é
secretário de Saúde. O senhor convidou a excelência, o secretário de
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Saúde, para  estar presente  e ele não explica  se é a diretoria  do
regional ou se é o secretário de Saúde  de Cacoal.  Agora  quero
deixar bem claro á população de Cacoal, a administração da
ambulância não é incumbência da deputada,  ela já fez a  sua
obrigação de locar emenda, colocar no Riozinho para transportar os
doentes, agora  se a administração fica nessa peleja,  aí tem que
chegar num acordo, o secretário de Saúde e o diretor do Regional.
Então o secretário vai estar aqui presente, eu creio, vereador, a seu
convite, segunda-feira que vem, para estar esclarecendo esse dilema
tão polêmico que é essa ambulância do distrito do Riozinho.  Eu
tenho a convicção, a certeza, que os moradores não podem ficar na
mão, sem uma ambulância lá. Em  aparte  o vereador  Emilio  Junior
Mancuso de Almeida  diz:  “Só a titulo,  a observância, referente  ao
convite do vereador  Fúria, ao secretário municipal  de Saúde, o
Fabiano, nós já temos já um convite do secretário municipal  de
Educação, o Joel, para a sexta Sessão Legislativa,  e eu estarei
colocando, senhores vereadores, e vereador Fúria, entendeu, para a
sétima Sessão Ordinária, o convite  para  o secretário municipal  de
Saúde. Obrigada a Vossa Excelência”. Continuando  a falar o
vereador Cesar Domingos Condack diz: “Então a preocupação, ela é
seríssima, porque não tem como uma ambulância deslocar aqui de
Cacoal para buscar  um doente  lá no Riozinho,  até chegar  lá, o
trajeto é muito longo, são dez quilômetros para ir,  dez para voltar,
são vinte, então essa ambulância, em qualquer  circunstância, ela
tem que  permanecer  no distrito  do Riozinho,  isso nós temos  toda
convicção e certeza,  essa ambulância não pode  ser retirada de  lá,
agora a incumbência tem que ser delegada a quem for responsável,
eu tenho  certeza,  que  tem que  chegar  nesse  consenso,  vereador,
porque não podemos  deixar  o povo do Riozinho,  em questão de
ambulância, do transporte,  desamparado.  Se essa ambulância não
está lá tem que ver que está acontecendo, porque a deputada locou
a ambulância, com todo carinho e respeito por aquela comunidade,
isso eu tenho certeza, tenho toda certeza e convicção. Foi um
empenho, foi uma luta, foi uma briga na Assembleia, para que essa
ambulância chegasse lá no Riozinho, através da emenda da
deputada Glaucione. Que veio, veio, onde ela está, não sei, mas tem
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que ficar lá”. Em aparte o vereador Antônio Fernandes de Assis diz:
“Vendo a sua preocupação aí com relação a ambulância, não foi só
essa ambulância, foram três ambulância tiradas do Riozinho, e nós
sabemos a sensibilidade da deputada Glaucione, carinho que ela tem
pelo povo de Cacoal,  e em especial  também pelo Riozinho,  e eu
acho que estão tirando essa ambulância lá, por questão de
politicagem, mas a deputada colocou lá para atender, são cinco mil
pessoas lá, aqui  nós temos  o Pedro  Ferrazin,  nosso  vereador,  que
representa bem o distrito do Riozinho, e aí, na verdade, tem que ser
explicado, ou é o diretor  regional  ou o secretário do município, foi
colocada a ambulância para  atender  o distrito  do Riozinho,  e com
certeza, quem tem que estar administrando  são essas duas
autoridades. Então eu quero aqui, parabenizar  Vossa Excelência,
pelo discurso e dizer que conheço o trabalho da deputada, o que ela
gosta de Cacoal e quer o bem de Cacoal, e não é a ambulância que
tem que tirar de lá, tem que atender o povo. Obrigado”.
Continuando o discurso  o vereador  Cesar  Domingos  Condack   diz:
“Então senhor  presidente,  eu vou mais além, nós somos aqui  em
doze vereadores,  e o nosso trabalho aqui é atender a comunidade,
então, se o nobre  vereador  Adailton Fúria, dispensasse a vinda do
secretário aqui,  o senhor  podia  entender  o convite  ao diretor  do
Regional, o doutor Vasques tanto  quanto ao Fabiano,  e nós
fazermos essa reunião essa semana no gabinete de Vossa
Excelência, para nós tratar dessa ambulância do distrito do Riozinho,
definitivamente. Então eu creio que é mais propício trazer o
secretário aqui,  e nós colocarmos  os dois,  diretor  do regional  e o
secretário de Saúde, cara a cara, e nós doze  vereadores,  para nós
resolver esse problema do Riozinho. Eu conto com a Vossa
Excelência, eu creio  que  todos  os vereadores  aqui,  aqueles  talvez
não tenha um compromisso marcado essa semana, pode ser
marcado até sexta-feira, as dez  horas da manhã, e nós senta ali e
toma imediatamente a solução desse problema, o povo do Riozinho
não pode  ficar  desamparado,  concorda  vereador?  Se o presidente
ceder. Então estende esse convite ao diretor”. Em aparte o vereador
Adailton Antunes  Ferreira  diz: “Pode, pode sim, eu tudo bem,  o
importante é resolver”. Continuando  a falar o vereador Cesar
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Domingos Condack  diz: “Então senhor  presidente,  faça o convite,
estenda o convite ao diretor do Regional e ao secretário de Saúde,
para sexta-feira, as dez horas, e todas Vossas Excelências já ficam
convidadas para estarem aqui”. Em aparte o vereador Donizeti
Souza da  Silva diz:  “Só para colaborar  com o seu  discurso,  aquela
ambulância na época que foi colocada  lá,  ela ficou a cargo  do
Hospital Regional, foi feito um acordo, essa ambulância foi colocada
lá, ficou à disposição do diretor do Hospital Regional,  por uma
questão de manutenção e também de abastecimento, então hoje a
ambulância, o secretário municipal  de Saúde, não tem nenhum
poder sobre aquelas ambulâncias que foram alocadas lá pela
deputada, e foram trazidas de volta aqui para Cacoal. Então a título
de conhecimento, a gente tem toda essa, eu estava no dia lá onde
foi assinado o acordo, que essas ambulâncias fica da
responsabilidade do Hospital Regional”. Continuado a falar o
vereador Cesar domingos Condack diz: “Sim, vereador, mas só para
nós definir isso aí, sexta-feira então vem o secretário e o diretor, e
nós vê porque a ambulância não está ficando lá,  o que não pode é
os doze legislativos dessa aceitar essa ambulância ficar fora do
distrito do Riozinho, eu acho que não tem cabimento disso, qualquer
desculpa não vai caber aqui dentro, porque não tem condições dele
ficar desamparado,  são dez quilômetros. Senhor  presidente,  eu
quero aqui enviar ofício ao secretário de Obras, que dê olhada ali, na
rua Tristão de Ataíde, José Lins do Rego, Guimarães Rosa, que está
intransitável, então eu sei que  não tem como  fazer  tudo,  mas ao
menos naqueles pontos críticos, onde os carros não estão passando,
para o morador,  chegar  a sua residência, peço ali, que  leva uma
caçamba de cascalho, e tampe pelo menos os pontos críticos nessas
três ruas,  que  não estão dando  travessia  ali, José Lins do Rego,
Tristão de Ataíde e a Guimarães Rosa, são três ruas que estão
trazendo vários transtornos. Então leva uma caçamba de  cascalho.
Senhor presidente fiz uma indicação também para que seja feito os
quebra-molas, tanto na Flor  do Maracá, tanto na Primavera, eu sei
talvez não teve ainda o cronograma desses quebra-molas, só que ali
virou uma  pista de automobilismo, corrida a mais de cem por hora,
e nós tivemos mais um acidente  domingo  a noite ali na Flor do
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Maracá, o excesso  de  velocidade.  E peço encarecidamente, use se
as forças para que se possa construir esse redutores de velocidade
naquelas duas avenidas,  o ser humano  não vai ter consciência
mesmo, isso aí, esquece, então peço aí, ao secretário de Obras, ao
secretário de Trânsito, viabiliza  ali os redutores  de velocidade  ou
bota os agentes de trânsito ali, para controlar aquele trânsito da Flor
do Maracá e da Primavera,  o asfalto  recém construído e eles não
perdoam, e a gente não quer vidas ceifadas ali por um acidente que
pode ser evitado, é a nossa cobrança. Por hoje é só, senhor
presidente, quero  desejar  a todos uma  feliz semana  e que  todos
fiquem com Deus que é a melhor companhia”. O senhor presidente,
vereador Emílio Junior  Mancuso  de  Almeida,  a pedido  do vereador
Cesar Domingos Condack, com a concordância do vereador Adailton
Antunes Ferreira, com relação a dispensa do secretário municipal de
Saúde, a vir em sessão ordinária desta Casa, serão convidados o Dr.
Vasquez, diretor  do Hospital  Regional  e o secretário Municipal  de
Saúde, Sr. Fabiano, para virem na próxima sexta-feira, dia
18/03/2016, às dez horas da manhã, nesta Casa. O vereador
Donizeti da  Silva  Souza,  PTB,  cumprimenta a todos  e diz:  “Senhor
Presidente, hoje um projeto muito importante, com certeza já tem,
desde já adianto  aqui  o meu  voto favorável, a uma concessão de
direito de uso de imóvel ali para  Fundação Vida Nova, pode  ter
certeza que meu voto será favorável, a um projeto  bonito  grande,
grandioso, que a Igreja Batista faz através da Fundação Vida Nova,
pode ter  certeza que projetos como esse sempre terá o meu voto,
Jane. Senhor presidente, eu gostaria que fosse enviado um ofício ao
secretário de Planejamento, a secretária Tânia e para o secretário de
Indústria e Comércio, Gustavo, que esse ofício seja em meu nome e
em nome do vereador Pedro Ferrazin, nós tivemos hoje pela manhã,
uma reunião lá na secretaria de Planejamento,  junto com o
secretário de Indústria e Comércio, Gustavo e também  junto com a
secretária Tânia, a arquiteta  do município, doutora Denise, os
engenheiros, enfim,  discutindo,  senhor  presidente,  a questão que
eles possam fazer o estudo, vereador Toninho,  na questão do
desmembramento. Hoje Cacoal, nós temos aí, um grande pedido da
população, comerciante, comércio, principalmente do setor



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
37

atacadista que aqui está ali, está a Jane,  que representa ali e tem
seu comércio no setor atacadista, na questão dos
desmembramentos e são vários proprietários de lotes, lotes esses
que muitas  vezes que têm dois, três proprietários, e aí, fica ali,
senhor presidente,  naquela  questão do condomínio, a gente  sabe
que nós vamos  ter que  fazer  uma mudança na  lei municipal,  uma
questão, uma mudança, também no nosso Plano Diretor, na questão
da testada  mínima aí dos nossos terrenos.  Mas é um pedido  da
população, de muito tempo, demos entrada desse projeto, na época
ainda até então, da  prefeita  Sueli  Aragão, foi trabalhado, vereador
Rafael, foi dado  uma  adiantada, depois  parou  esse projeto,  e nós
estamos aí numa  cobrança muito grande  da população, tanto na
parte do setor ali atacadista,  também vereador  Corá, também na
parte central do nosso comércio, do central do comércio de Cacoal.
Onde pede essa questão do desmembramento, de testada mínima,
ou seja,  hoje o Plano Diretor do nosso município a testada mínima
de um terreno de um loteamento, são dez metros de frente, então,
pode se trabalhar  aí, diminuir  isso até cinco  metros,  seis metros.
Então é um pedido da população, eu sei que essa secretaria terá que
fazer um  estudo  para  chegar,  para  chegar  a um  estudo  da forma
que pode ser  feito isso, não é uma coisa que pode só mandar um
projeto para  cá, sem um  estudo,  é uma coisa  bastante complexa,
né, vereador Pedro, mas espero que, então gostaria,  senhor
presidente, que fosse enviado ofício a secretaria de Planejamento, a
secretaria de  Indústria e comércio, a engenharia, arquitetura, para
que juntos possam buscar a esse projeto, juntar e chegar  aí a um
projeto que possa na verdade vir beneficiar  o nosso setor de
comércio, para onde o nosso comerciante  possa então aí, ter
realmente a sua escritura,  porque  uma  escritura  em condomínio,
muitas vezes,  ele impede do  comerciante buscar aí  uma linha de
crédito num banco, porque está tudo anexado em um só
documento. Então é um pedido da população, é um pedido do nosso
comércio, então gostaria  aí, senhor  presidente,  que fosse então
enviado ofício e esperamos  que  essa resposta  pela  secretaria  vir,
vereador Pedro, a essa Casa, então acompanhado  aí já de um
estudo, vereador  Valter,  que  possa então, logo, logo, chegar  um
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projeto dessa natureza. Senhor presidente,  gostaria que fosse
encaminhado um ofício ao secretário de Obras, Jabá Moreira,
cobrando mais uma vez a  recuperação da Linha 04, Faixa Verde, Zé
Antônio, não dá mais, eu sei que a chuva deu uma atrapalhada, mas
nós tivemos ali, sábado na parte da manhã, sequinho ali, olha, dava
para fazer um trabalho ali, e a população tá quase, eu não aguento
mais tanta gente,  meu telefone liga três, quatro, cinco,  dez,  vezes
por dia, hoje, seis da manhã, eu estava com um morador lá da linha,
então, eu gostaria, aqui mais uma vez cobrar, vai lá, Zé Antônio, faz
um esforço, que  possa  aí, joga  um cascalho,  pelo menos,  manda
uma maquina lá, tira o atoleiro, para que a população possa ter e o
seu direito de ir e vir.  Somente isso, senhor presidente, por hoje é
só. Que Deus possa estar abençoando a todos”. O vereador Rafael
Evangelista da Silva Chaves, DEM, cumprimenta  a todos e diz:
“Senhor Presidente, quero parabenizar a Vossa Excelência e demais
parlamentares por estar aí, realmente, hoje inserindo nessa Casa de
Leis aí, na pauta, a questão da votação do projeto da Fundação Vida
Nova, um projeto que visa aí, contemplar realmente essa entidade a
qual nós aqui temos pessoas que representam, fica aqui os nossos
cumprimentos também, e a nossa defesa já declarada a realmente
esse projeto de concessão real de uso aí a essa entidade que vem
prestando um relevante serviço aí, na questão filantrópica, na
questão aí de recuperação de pessoas que se envolvem  aí com
drogas e outras questões mais, senhor presidente. Então, fica aqui o
nosso, realmente,  posicionamento  em defesa desse projeto de
concessão real de uso, aí, para que essa associação possa alavancar
ainda mais,  senhor  vereador  Corá, os seus  trabalhos  aqui,  ante  o
município de Cacoal.  Senhor  presidente,  eu quero  aqui,  como o
secretário de Meio Ambiente  já se posicionou,  esclareceu,  é uma
cobrança nossa essa retomada  do saneamento  básico, a rede  de
esgoto. Eu quero já de antemão, parabenizar  o secretário pelo
serviço que  está fazendo   na praça do Bairro  Brizzon,  que  é uma
cobrança da comunidade  e o secretário  pode aí, observar  essa
cobrança da comunidade, ali realmente tá fazendo o serviço, e não
só ali, na praça do Brizzon, mas na BR 364, fazendo um serviço de
roçagem, nos canteiros  ‘central’, então parabéns secretário, que  o
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senhor possa  aí estruturar  ainda  mais a secretaria,  para  poder  ali
continuar prestando serviços com mais qualidade ainda, à população
de Cacoal.  Mas,  senhor  presidente,  a nossa  preocupação, e tendo
em vista esclarecimento da questão do saneamento básico, como eu
já disse,  a obra  era para  dezembro  de dois mil e quatorze  e nós
estamos aí, praticamente com um ano e pouco, atrasado essa obra,
feito o aditivo  aí, de prazo  para  que  pudesse  estender  o prazo  aí,
agora em novembro, podendo ser finalizado. Eu fico mais ou menos
tranquilo, quando eu observo que falta apenas de doze aí, por cento
a quinze por cento, que é o que nós entendemos da conclusão dessa
obra. Mas nós não podemos  deixar,  seu secretário, de fazer as
cobranças aqui,  nós vamos  continuar  cobrando,  eu já estive junto
também a secretária de Planejamento, para chamar esse
empresário, para  poder  reunir  com ele ali, e ver onde  que está
realmente os desajustes desse projeto de ampliação de metas. Fala-
se em aditivos,  mas também a questão da ampliação das metas
desse programa,  e aí a Caixa Econômica também tem que  dar  o
aval. Então fica aqui a nossa cobrança,  que a prefeitura possa dar a
celeridade aí, senhor presidente,  nesse empreendimento  aí, a
retomada dessa obra nas próximas semanas  aí ou se der nessa
semana ainda,  secretário, para  poder  a população ser atendida aí
em tempo  hábil. Senhor  presidente,  eu quero  aqui  ser solidário a
esse documento,  que recebemos aqui, da secretaria de Meio
Ambiente, secretaria  de Vigilância Sanitária, a reestruturação da
carreira desses  profissionais,  nós queremos  dizer  que  foi feito um
pedido para que Vossa Excelência e o líder do governo, o vereador
Donizeti, pudesse fazer essa indicação, para restabelecer  essa
equiparação aí, junto a  essa secretaria, conte com o nosso apoio,
vereador Donizeti, que nós realmente defendemos o servidor público
e fica aqui a nossa, solidariedade aí, a esses documentos que Vossas
Excelências irão encaminhar  em conjunto aí ao prefeito. Mas
queremos aqui, Ricardo,  também cobrar de Vossas Excelências,
como presidente do sindicato dos servidores  municipais, a questão
do reajuste geral dos servidores do município de Cacoal, nós
estamos num ano eleitoral, o prazo está se escoando para questão
de reajuste salarial dos servidores, o prefeito nos seis últimos meses
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que antecede  o fim da sua gestão não pode mais reajustar  a
questão do salarial dos servidores, e esse reajuste geral, ele engloba
todas as secretarias, todos os servidores, independente  de
categorias, de classe,  e de qualquer  situação que  seja.  Então fica
aqui, senhor  presidente,  o nosso ofício encaminhado  ao prefeito
municipal, ao presidente do sindicato dos servidores públicos
municipal, senhor Ricardo, que por incrível que pareça, tem feito um
belíssimo trabalho,  contando aqui  com  o apoio  dos parlamentares,
não tenho dúvida disso, Ricardo, porque nessa Câmara, nessa
gestão, nunca se teve tanto ganho para o servidor público municipal,
como em anos anteriores, e Vossa Excelência é testemunha disso, e
graças ao excelente trabalho que Vossa Excelência tem desenvolvido
frente à esse sindicato, e nós aqui nesse parlamento não deixamos
jamais de defender o nossos funcionários públicos. Então fica aqui a
nossa cobrança, senhor  presidente, ofício ao prefeito municipal, ao
presidente do sindicato,  para  que  possa  reajustar o realinhamento
geral dos servidores públicos do município de Cacoal. Nem que seja
dez por cento, mas que seja concedido a esses servidores aí, eu sei
que tem sido uma migalha,  nesses  últimos anos  aí, esse reajuste,
mas nós pedimos aqui que no mínimo, no mínimo, dez por cento, a
todas essas categorias.  E não vamos aqui, senhor presidente, nos
calar também, tendo em vista que essa cobrança aí, foi bem
oportuna, nesses  funcionários aí da vigilância e do Meio  Ambiente.
Agora a nossa cobrança, também Ricardo,  ofício ao senhor lá,
presidente do sindicato,  ao prefeito  municipal,  e ao secretário de
Educação, para que se faça o pagamento  do piso salarial dos
servidores da Educação. Nós ‘tamos’ aí, com direito garantido  a
esses servidores, senhores vereadores, em lei federal, que é o piso
da Educação, e o município de Cacoal, tem cumprido  nos anos
anteriores, dois  mil e doze,  treze,  quatorze e quinze, mas em dois
mil e dezesseis, ainda não foi feito aí, realmente, a lei que reajusta o
piso salarial dos servidores  públicos municipais da Educação, e fica
aqui a nossa cobrança. Minha mãe  é servidora pública do estado de
Rondônia, é professora, e nós sabemos que o professor tem que ser
valorizado. Então fica aqui,  a nossa  cobrança, em nome  de todos
esses parlamentares, para que o prefeito possa pagar o piso salarial
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dos educadores,  dos servidores  da  Educação, mais  que um direito
deles, que não está sendo cumprido,  e nós queremos,  senhor
Ricardo, que Vossa Excelência não abra mão desses direitos desses
servidores. Nós sabemos que está havendo conversa com o
secretário da Educação, com o prefeito,  mas nós não podemos
negociar direitos dos servidores públicos, independente da crise, que
ataca o município, o governo federal, mas o piso salarial dos
servidores da Educação tem que ser cumprido, tem que ser pago da
forma devida. Então fica aqui, senhor presidente, a nossa cobrança a
esses profissionais  da Educação. Eu sei que, meu tempo está
escoado, senhor presidente,  mas eu quero aqui encerrar  meu
discurso, então, agradecendo aí a todos vocês que estão presentes e
que Deus  possa continuar  abençoando a nossa cidade  e a nossa
população. Muito obrigado, senhor presidente”. O vereador
Valdomiro Corá, PV, cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente,
eu gostaria de  enviar  um ofício ao secretário de  Meio  Ambiente, e
convocando também a população de Cacoal,  todo mundo  juntos,
unidos por Cacoal, para nós fazer um plantio de grama  ali no
cemitério da Linha  06, eu me coloco à disposição, secretário. E
gostaria que o secretário enviasse um projeto, a deputada
Glaucione, já se colocou  á disposição, vosso secretário, para  nós
fazermos o muro ali no cemitério da Linha 06. Eu queria convocar a
população de Cacoal, que tem ali seus entes queridos enterrados, ali
no cemitério da Linha 06, quem for ali no cemitério da Linha 06, que
leve uma muda de grama, e vamos gramar o cemitério da Linha 06.
São  pessoas  que  ‘morou’ na  nossa  cidade,  fez o bem para nossa
cidade, e hoje tá ali, e nós merece atender plantando, gramando o
cemitério da Linha 06, plantando alguma flor, algumas árvores ali no
cemitério da Linha  06. E também, senhor  presidente,  gostaria  de
parabenizar o povo brasileiro,  a população do nosso Brasil, pela
manifestação que fez ontem,  a revolta do povo sobre a política
brasileira, a nossa política, realmente, deixa muito a desejar, o nosso
presidente, os nossos governantes,  nossos deputados  federais,
nossos senadores da República deveriam ter mais respeito pelo povo
do Brasil.  O Brasil tão lindo,  um Brasil que  sempre  deu  o melhor
para nosso  povo,  e hoje  você vê essa tristeza  que  está no nosso
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país, ninguém respeita direito de ninguém, pessoas que quer
trabalhar, pessoas que ganhar  o pão de cada dia, e os nossos
políticos envergonhando, vereador Paty, Pedro Ferrazin,
envergonhando nossa nação. Aonde ‘é’ feita tantas leis que prejudica
os trabalhadores, eu dou  um exemplo,  onde  os nosso  agricultores
querem trabalhar e muitas vezes tem que tirar licença de tudo, até
para derrubar uma árvore precisa de licença, eles querem arrecadar
tanto dinheiro, e muitas vezes não sabem aplicar, aplicam em meia
dúzia de políticos que veio no nosso Brasil só para roubar da nossa
nação. Eu dou como exemplo, eu com idade de sete anos de idade,
eu ia para roça ajudar meu pai, minha mãe, minha família trabalhar,
e onde  os pais  tinham direito  de corrigir  seus  filhos,  e você pode
puxar, há cinquenta  anos atrás, a quarenta  anos atrás,  que  não
tinha essa   pouca vergonha que tem hoje  no Brasil.  E o que nós
precisa  cobrar do nosso senador, deputados federais, que faz a lei
nesse país, que volta um pouquinho do passado e começa a fazer lei
que realmente  representa o povo,  aonde o trabalhador tem direto
de derrubar uma árvore para vender na serraria, aonde o
trabalhador, Pedro Ferrazin, tem o direito de ir lá tirar o diamante,
onde o trabalhador tem direito de tirar o ouro para vender, porque
isso não é nada de errado, quando Deus fez o mundo deixou tudo
isso para o nosso povo viver, na nossa terra, uma terra que Deus fez
tão maravilhosa para o nosso  povo  e os políticos, a maioria deles,
fizeram lei para  prejudicar  os nossos  trabalhadores.  Onde  a gente
vê, Rondônia, um estado  tão lindo,  tão bonito,  o povo querendo
trabalhar e muitas  vezes  o trabalhador tem  que  vir com caminhão
velho trazendo uma tora para vender na serraria, e escondendo do
IBAMA, da SEDAM, da Polícia Civil, da Polícia Ambiental, tem que vir
escondido para vender  uma tora  para ganhar dinheiro,  isso é uma
pouca vergonha, isso é uma pouca vergonha do nosso parlamentar,
que roubou tudo do nosso Brasil e começa a fazer leis para
prejudicar o nosso  trabalhador. Aonde  eles acham que o Brasil  vai
parar? O Brasil está falido e se os parlamentares do nosso país não
começar a rever que nós precisamos  rasgar essa Constituição
Brasileira e fazer  novas leis, dando direto para o povo trabalhar, o
povo ganhar seu pão de cada dia, com honestidade, nós ‘tamo’ tudo



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
43

mundo no fundo  do poço. Nessas  leis que  o Brasil tem,  não tem
mais jeito do povo trabalhar,  não tem mais  jeito dos empresários
trabalhar, não tem mais jeito do setor madeireiro trabalhar, não tem
mais jeito do garimpeiro trabalhar, ora não tem mais jeito para nada,
só tem  jeito para  os políticos cobrar   da nossa nação. E agora eu
queria alertar o povo brasileiro, agora chegou a época da eleição, e
aí eles começaram a trocar de partido, você pode ver que a
‘petezada’ tá tudo saindo do seu  partido,  por  quê? A ‘petezada’ se
afundou, eles sabem  que  ali não tem mais  jeito para  eles, então,
eles caçaram um novo  caminho.  Abre  o olho,  eleitor,  abre  o olho,
porque esse povo vem de novo para  ganhar  o seu voto e falir  o
nosso país, ‘foi’ eles que roubaram  a Petrobrás, ‘foi’ eles que
acabaram com a saúde, ‘foi’ eles que acabaram com tudo, ‘foi’ eles
que ‘prejudicou’ o trabalhador,  ‘foi’ eles que  não deixaram o povo
trabalhar. Vem para eleição, consciente,  e vou falar mais, não
adianta o eleitor falar que não vai votar mais não, porque o político
gosta, o político quer que o povo não vota mais. Por quê? Cinquenta
por cento votando, mais um voto, ganharam a eleição, então o povo
brasileiro tem que se unir e votar, votar com a mudança, tirar essas
pessoas que nada fez para o Brasil, essas pessoas que só pensaram
no seu bolso e deixou esse país falido. Vocês tem que tirar, gente,
chegou agora,  o momento  do eleitor escolher  seu representante.
Chegou agora, o momento do eleitor não ir lá na urna, e votar em
branco não, você quer mudança? Você quer o melhor pro Brasil? Dá
o seu voto, porque o Brasil precisa ter o seu representante, o Brasil
tem que ter  o seu vereador,  o Brasil tem que ter o seu prefeito, o
Brasil tem que ter o seu deputado estadual, o Brasil tem que ter o
seu deputado federal,  o Brasil tem que ter  o seu senador,  o Brasil
tem que ter o seu presidente da República ou a sua presidenta, mas
pessoas que tem compromisso com a Nação. Deus está
envergonhado com o representante que tem hoje na face da terra,
pessoas, pessoas que só vem fazer o mal para nossa nação, o povo
não acordou  por isso ainda,  acorda  Brasil, vamos dar um basta
nesses políticos que só pensam no seu bolso e não pensa na nossa
nação brasileira. Eu como vereador do município de Cacoal por três
mandatos, eu falo sem medo de errar, fui preso, fui sacaneado por
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essa justiça que  não tem respeito  pelas  pessoas  de bem,  mas eu
tenho respeito  pela  população, e digo  mais,  eu não envergonho o
povo de Cacoal. Eu não roubei um centavo do município de Cacoal,
eu fui preso inocente, mas tenho coragem de dizer, vou preso mil e
uma vez, para  defender  a população do meu  município. E o povo
que saber, que o vereador Corazinho desviou um centavo do
município de Cacoal, pode me prender e pode me matar, porque o
homem tem que ter vergonha,  o home tem que respeitar a
população, as pessoas têm que saber que representa  o nosso
município, o nosso estado, o nosso país, as pessoas que quer o bem
para o nosso povo e o vereador  Corá faz esse desabafo,  senhor
presidente, porque eu  fui preso inocente, tem muita gente que quer
subir na política pisando  nas pessoas  mais simples,  mas eu não
tenho medo  de dizer  que  o vereador  Corazinho  tem respeito  pela
população. E o que meu pai me ensinou, eu passo para todo povo
dessa cidade, povo do meu estado, povo do meu país, ‘vergonha na
cara e respeito pelo povo.’ Um abraço e que Deus abençoe a todos,
fiquem com  Deus ”. O vereador  Emílio Junior Mancuso de  Almeida,
PTB, dispensa a palavra. Ordem do Dia. Todos os vereadores estão
presentes. O Requerimento  N. 05/CMC/2016  – Requer  da Câmara
Municipal de Cacoal,  nos termos  dos artigos  103, parágrafo § 3 e
VIII, do regimento  interno  desta  Casa de Leis, vem requerer  que
seja posto em votação o presente requerimento  solicitando  da
Secretaria Municipal  de Obras o consumo  mensal  e individual  de
combustívedos veículos leves e pesados  referentes  aos seguintes
meses: Janeiro a Fevereiro de 2016 – da vereadora Maria Aparecida
Simões, é lido, colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade. Também o Requerimento N.
06/CMC/2016 – Requer da Câmara Municipal de Cacoal, nos termos
dos artigos  103, parágrafo § 3 e VIII,  do regimento interno desta
Casa de Leis,  vem requerer  que seja posto em votação o presente
requerimento solicitando da Secretaria Municipal da Ação e Trabalho
relação com nome e endereço das pessoas sorteadas no Programa
‘Minha Casa,  Minha Vida ’ do Bairro  Paineiras – da vereadora  Maria
Aparecida Simões, é lido, colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade.  O Requerimento N°
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07/CMC/2016, de autoria  do vereador  Emílio Junior  Mancuso  de
Almeida, que nos termos do artigo 120,  § 2° e 124,  do Regimento
Interno desta  Casa de Leis, requer  que  seja posto  em votação o
presente Requerimento  de Urgência Simples para inclusão e
deliberação dos Projetos de Leis n° 19/16 e 20/16, ambos de autoria
do Poder  Executivo  Municipal,  é colocado  em votação e aprovado
por unanimidade. A vereadora Maria Aparecida Simões em Questão
de Ordem requer verbalmente que seja lida somente as súmulas e
pareceres dos projetos de leis, em razão dos mesmos já terem sido
amplamente discutidos  na reunião das Comissões Permanentes,  o
que colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por
unanimidade. Assim o Projeto  de Lei N. 19/16 – Autoriza  o Poder
Executivo Municipal  a fazer concessão de direito real de uso de
imóvel público à Fundação Vida  Nova  e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos;
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei N. 19/16 é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade. Em seguida é o Projeto de Lei N. 20/16
- “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final;  e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei N. 20/16 é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado  por unanimidade.
Ainda o  O Requerimento N° 07/CMC/2016, de autoria do vereador
Emílio Junior Mancuso de Almeida, que nos termos do artigo 120, §
2° e 124, do Regimento Interno desta Casa de Leis, requer que seja
posto em votação o presente  Requerimento  de Urgência Simples
para inclusão e deliberação dos Projetos de Leis n° 17/16,  18/16 e
21/16, todos  de autoria  do Poder  Executivo  Municipal,  é colocado
em votação e aprovado por unanimidade.  O vereador Rafael
Evangelista da Silva Chaves em Questão de Ordem requer
verbalmente que seja lida somente  as súmulas e pareceres  dos
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projetos de leis, em razão dos mesmos  já terem sido  amplamente
discutidos na reunião das Comissões Permanentes, o que colocado à
disposição do Plenário, foi aprovado  por unanimidade.  Assim o
Projeto de Lei N. 17/16 -  “Dispõe sobre abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido,  colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei
N. 17/16 é lido, colocado  em discussão. Os vereadores  Antônio
Fernandes de Assis, Donizeti Souza da Silva e Emílio Junior Mancuso
de Almeida,  se mostram favoráveis a aprovação do projeto  de  lei,
parabenizando o trabalho realizado pela Fundação Vida Nova,
entidade a ser beneficiada  com a aprovação do projeto de lei,
salientando este  último que o Poder  Legislativo continuará parceiro
da Fundação Vida Nova. Logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. Também o Projeto  de  Lei N. 18/16  -  “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido,  colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei
N. 18/16  é lido,  colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade. Continuando, o Projeto de Lei N. 21/16 -
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final;  e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei N. 21/16 é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.  O
Sr. Presidente,  vereador  Emílio Junior  Mancuso  de Almeida,  após
verificar nada mais haver a deliberar  na Ordem do Dia declara
encerrada esta sessão às 20h46min, mandando que se lavrasse esta
ata, que vai, após lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva./////////////////////////////////////////////////////////////////////
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Emílio Junior Mancuso de Almeida - Presidente  ________________

Pedro Antonio Ferrazin       -  1° Secretário ____________________

Cesar Domingos Condack   -  2° Secretário
__________________
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